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Két pohárköszöntö
A migyar főváros ismét az európai er- 

deklödés centrumába került Ciano gróf 
olasz külügyminiszter budapesti látogatá­
sa alkalmával. Néhány nappal ezelőtt 
ybbonlrop német birodalmi külügymi­
niszter, most pedig a Duce leghívebb *s 
legkiválóbb munkatársa kereste fel a ma 
pyar fö.árost, hogy ismételten kifejezésre 
pitassa a két nemzet között kiépül* meg- 
donhrtttlen testvériséget és őszinte barát­
nőt. Ezek a mély és elszakíthatatlan 

kapcsolatok imponálóan nyilatkoztak meri 
Moklian a pohárköszöntökben. amelyek a 
rs.Höri'ki estebéden hangzottak el.

Ar else poliarköszöntöt Bárdossy Lás. o 
minniirrelnök mondotta, aki klasszikus 
szépségű szavakkal mutatóit rá. hogy a tör- 
tí.nflem folyamán politikai és kulturális 
kapcsolataink nemcsak egymásra utalta 
- magyar és az olasz népet, de hatásai év- 
'zázarlokon keresztül jótékonyak, és gyti- 
csözík voltak. Magyarország földje a hon­
foglalás előtti időkben legnagyobb részt 
romai főid volt teie a római nagyság s" á- 
mo< emlékével. Műveltségűnk a tatin ku’- 
"ura emlőin táplálkozott, hivatalos nyel 
v’rk is egészen a múlt század közepéig 
'atlg vo't. Az olasz és a magyar szenem 
harmóniája tehát töretlen ívű Ennek a 
rsnilüatos harmóniának volt egyik ered 
lénye az az intuitív megértés, amely a

sít? Itáűa nagy vezérét, a Ducét a 
"'agyar Igazság mellé állította. 0 Hélte 

r* e'sönck az igazságtalan trianoni szer- 
ződésf. amelynek a bécsi döntés adta meg 
a lielá'os döfést. A bécsi döntés egyik 
rondviselésköldötte bírája maga gróf 
C are volt, aki két Ízben is igazságot szol- 
ffátMíft Magyarországnak. Bárdossy 
miniszterelnök az egész nemzet nevében 
mndo't hálát a Dúcénak és külügyminisz- 
Izrének. egyben kiemelte, hogy kapcso­
saink most a tengely oldalán óiból meg- 
-lilárdiillak s a kél vitéz nép német szü­
kségesével együtt küzd a közös ellenség.
’ romboló, gyűlölködő vörös rém ellen.

Bárdossy miniszterelnök pohárköszön- 
kiében hangoztatta, azt is, hogy a ma- 

és az olasz népet a szabadságszere 
osgy erénye mindennél szorosabban 

hiri egybe. Ezt a kapcsolatot a történe- 
"m folyamán már többször vérrel is metj- 
rjcséfelté.k. Végül törhetetlen hitét fejezte 

'■ hogy ..a Gondviselés a győzelem koszo- 
nijayal fogja ékesíteni zászlóinkat és a 
lyoze'em jutalmaképpen megvalósíthatjuk 

8 fiipeeflen nemzetek öntudatos testvéri 
'ivütlélését.“

a nagy koncepciójú, klasszikus ál- 
Wérfiúi megnyilatkozás méltó volt ah-

a magyar nemzethez, amely sohasem 
’Oadta man a hajtársi hűség és becsület 
«iámét, Qe hasonlóan felemelő volt 
"’’no gróf válasza is, aki hangsúlyozta. 
“SV Mapyarorszag nemes földjén klföröl- 

ellen emlékeket szerzett minden látoga­
ss a’katmaval. Rámutatott arra, hogy 
’magyarokat és o'aszokat nem alkalmi 
'' ’’'tek hnem eszmei eró egyesítette szá- 
1 t*mi ál. Ez az eszmei erő az élet leg- 
"'"'"’sebb értéke’ért való munkálkodás és

tuda'ából fakad.“ Ciano gróf is han- 
ttor^s'a. hogy a harc a vörös rém elten 
’ v k De Bárdossy miniszterelnökhöz 
t7"n,óan" "'inak a törhetetlen hitének 

olt hangot, hogv ez a harc a tengely 
»Vozelmével fog védzödni. amely meghoz- 
’• ’ világ számára az Igazságos békéi.

A magyar-olasz barátságot ünnepelték 
Ciano gróf külügyminiszter budapesti 

látogatása alkalmával
Bárdossy László miniszterelnök: Itália és Magyarország bensőséges baráti viszonyán semmi 

sem változtathat
Ciano grói külügyminiszter: Hadseregünk vitézsége és vezéreink lángelméié biztosítja a győ­

zelmet, a világ számára pedig az igazságos békét
A Kormányzó Ur hosszabb kihallgatáson fogadta Ciano grófot 
Anglia mindenképen pánikot akar felidézni Törökországban 

A japán haderő megkezdte Malakka ostromát
Budapebt, január 15. Pontosan í gy 

lióltel von Ribbentrop német biro­
dalmi külügyminiszter érkezése 
után csütörtökön reggel gróf Cinno 
olasz külügyminiszter látogatott el 
a magyar fővárosba. Ciano buda- 
-pesti útja alig néhány órával a hí 
vatalos fogadtatás elölt került ny?- 
vánösságra. de Budapest népének 
ez az idő elég volt arra, hogy felké­
szüljön régi, szeretett ismerőse fo­
gadtatására, hogy méltó formában 
tisztelegjen a baráti Olaszország 
külügyminisztere előtt.

A keleti pályaudvar érkezési 
csarnokát örökzöld fenyödekoráeiók 
borítják, jobbról az olasz, balról a 
magyar címer reflektorok fény 
ben tündöklik.

Az érkezési csarnok fél 10 ó. i 
körül kezd benépesülni. A közéleti 
előkelőségek fekete ruhájába sok 
katonai és diplomáciai uniformis 
vegyül. Itt vannak a baráti államok 
budapesti külképviselet 'mek n^pes 
küldöttségei.

Megjelent a fogadtatáson gróf 
Széchenyi Bertalan. a felsőház el­
nöke, Szlnyey Merse .lenő. a kép­
viselőház alelnöke, Bárdossy !.ű-z! > 
miniszterelnök vezetékével a kor­
mán v valamennyi tagja: Keresztes 
Fischer Ferenc belttgvminisztí’r. 
Hóman Bálint, vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter, Reményf-Schneller 
Lajos pénzügyminiszter, vitéz Bar­
tha Károly vezérezredes, honvédel­
mi miniszter. Györffv Béniivel Se 
dór vezérezredes:, közellátási nr- 
niszter, Varga József kereskedőim 
és iparügyi miniszter. Radoc«mv 
T,ásztó ígázxágügvminiszter, hát '• 
Biinffv Dániel földműivel Míg vi m' 
niszter.

Mellettük a katonai előkelőségek 
sorakoznak: vitéz Szombathely Fe­
renc vezérezredes, a honvédvezér­
kar főnöke, vitéz Llttay András ve­
zérezredes, a honvédelmi miniszter 
helyettese, vitéz Jány Gusztáv ve­
zérezredes. hadseregparancsnok. 
Raszklczav Rüdiger Imre altábor­
nagy, hadtestparancsnok.

Nincs még 10 óra, amikor a vo­
nat érkezését jelzik. A sínek men­
tén megperdül a zenekar dobja, fel­
harsannak a szárnykürtök, a Hu­

nyadi-induló akkordjai közben be­
gördül az áramvonalas mozdonyéi 
szerelvény: az olasz, birodalom kül­
ügyminisztere megérkezett i< ma­
gyar fővárosba.

Gróf Cianot Bárdossy László fo­
gadta és üdvözölte elsőnek. Bár­
dossy László miniszterelnök után 
bárczfházi Bárczy István miniszter­
elnökségi államtitkár köróönNVt“ a 
vendéget.

Gróf Ciano Bárdossy László mi- 
"’szterelnök jobbján lépett az elő­
csarnokba. Elsőnek gróf Széchenyi 
Bertalannal, a felsőház, majd Tas- 
nádi Nagy Andrássá), a képviselő­
ház elnökével fog kezet.

\mint Ciano alakja a pályaudvar 
bejáratánál megjelent, a várakozó 
•ömeg lelkes ünneplésbe kezdett.

A díszszázad jobbján álló zenekar 
az olasz himnuszt, a Giovinezzát és 
•a magyar Himnusz’ játssza. A dísz­

Hivatalos jelentés Ciano és Bárdossy megbeszéléséről
A Magyar Távirati Iroda jcietit' 

Gróf Ciano otaítt külügyminisz'- 
csütörtökön délelőtt 11 órakor láto­
gatást tett Bárdossy László minis' 
terelnek s külügyminiszternél a m'- 
niszterelnöki palotában. Gróf Ciano 
külügyminiszter és Bárdossy László

Kihallgatáson és villásreggelin a Kormányzónál
\ Magyar Távirati Iroda jelenti;

\ Kormányzó Ur Öfőméítósága 
csütörtökön délután háronmegy d 
t órakor kihallgatáson fogadta ront • 
Galeazzo Ciano di Oortelazzo olasz 
külügyminisztert, akit a kihallgatás 
után őfőméltóságáék vlllasroggolin 
vendégül láttak.

Bárdossy László miniszterelnök pohárköszöntöje
Budapest, január 15. (M IT) Btir- 

dossy László m. kir. titkostanácsos 
■s miniszterelnök, valamint felesége 

az olasz királyi- külügyminiszter 
tiszteletóre csütörtök este fél 9-kor 
a miniszterelnökségi palotában est­
ebédet adtak.

Az estebeden Bárdossy miniszter­
elnök a következő pohárköszön tőt 
mondotta:

század parancsnoka főveMst vezé­
nyelt és egyszerre lendült jobbfelé 
a kivonult pánctólosszázad sok ke­
mény magyar arcéle. A század sor­
fala előtt Ciano gróf haladt, balján 
fedetlen fővel Bárdossy László mi­
niszterelnök.

Még tartott a Hhnnnufc utolsó ak­
kordja. amikor előállt a miniszter 
elnök hatalmas, fekete gépkocsija. 
Gróf Ciano Bárdossy László jobb- 
ján helyet foglalt az autóban és 
megindult a kocsi a Rákóczl-rtt felé.

A Baross-tértől végig az egész 
útvonalon Ciano szállásáig, a Duna- 
Palotáig. nem lehetett mozogni a 
járdán. A főváros közönségének lel­
kes ünneplése szállásáig kfs-iérte ki­
tűnő vendégünket.

Gróf Ciano megcrkezi’se után 
feliratkozott a Kormányzó Urnái ■"«

I Főméltóságú Asszonynál.

i .'"isz.teruiuök c-s külügyminiszter 
zívélyes megbeszélést folytatott.

A koradélutáni órákban Bárdossy 
Isi-zló miniszterelnök a Dunapatótn 
szállodában viszonozta uróf Ciano 
látogatását.

Budapest, .január 15. (M TI) Bár- 
cziházi Bárczy István miniszterel­
nökségi államtitkár gróf Ciano olasz 
királyi külügyminiszter kíséretének 
tiszteletére .január 15-én, csütörtö­
kön délután félkettőkor ebédet adott 
a Du n a na 1 óta -szál lóban.

Mimsitw Ur! Kúlönov iwtiniomre 
siolflál. hogy Nugynieltoságodat az olasz 
Királyság kulúgyminiszteret szívből jővó 
Isten-hozottal üdvSzblheteni. Tulajdon 
képpen úgy köszöntőm, mint aki vissza 
tárt hozzánk, hiszen Nagyinéitóságod nein 
idegenként jött Budapestre. Jól ismeri or­
szágunkat és népünket. Többször volt már 
alkalma meggyőződni arról az őszinte b> 
rátságról és arról a mély meghorsOlősriP 
amelyet minden magyar NapymdHö'áno <



OEBRéCZíM UJJ«* 'i-UDUKÄD
'reméfy» Iránt érez. Ej ai őt tint* b*rut 
>ée és tiutelet at Immár 20 év éta Itália 
sorsát Intéző nagy államférfi hűséges és 
k-váj* munka társának *zul Aj őr láto- 
gstáaa. Kegyeim«* Uram az Maaa-ma- 
gyar kapcsolat«* történetem* rnnlrti rt 
idétl fef. Itáliából Jött Mip,e.ztarrt vol­
tak azok, »kik a magyarsápo1 a korasriény 
hite» vezrtiák és aazal népünket a nyu­
gati káreseté*» clrUlaádé köréé« vonták. 
Itaka fbHJ» adta ortünk a kihatt Árpá­
dok móHő etodjaK a Anjmi-lrtzl királyául 
kát. Ereikben Mária magyar királynő vé­
re folyt és uralkodásuk a XIV. században 
.1 két *ép lofki rakomágéoak gazdag kap- 
«.sptatart terwntattéfc mg*. Q«a*tracvnta 
-zazada különösen virágzásba bort* a 
■■mgysr-olasz kapcsolatokat Omw tudó­
rak, művészek és mester-ember«* j&ttrt 
nácink, hogy a magyar művészekkel, tw- 
«fóiokkal éa mesteremberekkel együtt te­
remtsék meg azt a különleges magyar ve­
rető humanizmust amelynek gyOkarmoe 
magyar mivolta mellett mégis annyi latin 
le’+egzetessége volt Ez a humanista szél­
űim tovább élt. amit mi vem nrateú jón 
ban, mint az, hogy a maiyyar kőiéért a 
latint használta hivatalos nyelvként a 
XIX. század derekáig.

— Nemcsak a kvttúráéA kapcsolatok 
éreztettek századoéwi ál terméémnyitö lá­
tásukat a két nemzet között, hanem Itália 
és Magyarország a nemzei szabadság é* 
függetlenség lelkes szeretetsbon is egy. 
másra talált. Amikor rohamra indultunk 
Buda vára visazavétaUm, a Magyorursz*. 
got felszabadító hösök soraiban számos 
olaszt találtunk, akik érettünk véreiket on­
tották és utóbb szívós munkával vették ki 
részeket az újjáépítés mfivíMf. így ,o.‘t 
1348 ban is, amikor a magyar nemzet 
fegyvert ragadott függetlenségének a haza 
szent fuldjóuak és é*i javadnak védelmére 
Az olasz nemzet akkor is mellette ifit 
Ak-ssandra Monti lédonUálvri é. azt a 
nemes harcot közös eszményekért az óla 
szók és magyarok vállvetve küzdött«« vC 
9>0 Amikor a Risorgimento dicsősége* 
korában újjáéledt « Srtk olasz szedtem. 
vaMraváltsa az egyesített Itália eszmé­
jét, mi magyarok ajánlottuk tel sygftó ka 
runicat te Mszkte Monrt^rt. ,

J m»r»aiai ezer KwRÍböl nem híar.yojOU< 
« magyarok sem.

Az országunk közötti kapcsolatokat 
u niai napig éthatott* a szabadság furv- 
tefe. Ez a sze’lvni indította a fasizmus 
nagy vezérét, a Ducvt arrr hegy tteőnrk 
hirdess» azt ar örök érvéfiyö téteti: „A 
brtesasrzódéwk nem Irtatnak nemzetek 
koporaéf“. A magyarság Műket a törtem 
ml Jetentéségfi szavakat mély*n mngbatv « 
az öirinte hála érzésével főni itta és örök 
re szívébe eórta. Ez a steilem egyeaftett 
bennünket a bécsi döntő bírósági határa 
ratokban kifej«ziwejuto jevévef-thM ia 
amah tWnlési-k vissza] irttátért nagyrézzét 
annnk a földnek, amely ezerévin keresz­
tül magyar vett. Ezekben ■ bécsi hatéra 
rrtrtban Nagyinótttteógod mbit biztos fté 
tetű és lojális rtrrtó-tura vett reszt és tt- 
rel a magyarság et nem múló háléjét ér­
demelte ki.

— Amikor ezúttal is kifejezést szeret­
nék adni, a barátságnak ez a több évszá 
ralira visszanyúló tradfclójs egyszersmind 
a boldogabb jövő záloga és megerősíti ben­
nünk art a szilárd meggyőződést hogy 
ItáHa és Magyarország bensőséges baráti 
viszonyán semmi sem változtathat. Ma- 
Warorszag nu ismét fegyvert fogott és a 
küzdők sorába állott. Ott hen.ol nagy sró- 
veteégesei. Itália és Németország MdMán. 
az európai eivilizác’ó védo'mében. mint 
már annyiszor Wrténelmönk folyamán, 
hogy a kde! felöl fenyegető puszfú'áa és 
az fetentaoadás démonával szembesrá"Jon.

— Ms ismét együtt küzdünk régi harci 
erénve-nkböf merítve. a körös jsvőze'emrrf I 
Történelmi ietenföségfl körös vétte'mi har-

arZ:'1 4 SMn’ "«OSTétödéssel vív­
juk, hogy a Bondvlselís a rvy űzetem fcosss-

J ’’«*»»•>1 fonja ékesíteni zászlóinkat és a 
I győzelem jirfa'maképpen nmovatósíthafmk 
I az új világot, a föeoettrn nemzetek 

tntudafos testvéri együttélését, amelynek 
megvalósításában töHiefetfenül bírunk fi 
Mindenha« nem fngia tőlünk megtagadni 
Séflitsteét ás áldásét. h0,n 4 
tos céH elérhessük. Erekkel az érze'mek- 
ket köszöntőm útból NagymdHÖ*á>>od«>4 és 
tme'em poharamat III. Viktor Emémi.f 
oWráfyi és esészári felség», m ön if'cső- 
seges ura'kodólára. a Ouee rtésrsJMre „ 
bzratí olasz nemzet fe'vlrúipmte+ásárs és 
Nagyméltösáond egésrség«'r»

Ciao« gróf vóiasn
Bárdossy minlarteroJnök pohár- 

köszöntőjére Ciano gróf « követke­
ző beszéddel válaszolt:

Kegyvlmes Uram l Őszinte szívből kö­
szönöm a hozzám intézett üdvőzlú szava 
kát és a személyemnek szóló baráti ér 
«imrt kifejezését. Nem szükséges mór, 
dánom, hogy érzőiméit miiyen őszintén vr - 
tekelem és azokat mélységesen viszunzom 
afelett érzett örömömben, hogy laláikozha- 
tom Nagyméttóságoddal Mat,.wrezág ne­
me* földjén, ahol mindig olyan spontán 
es megható fogadtetávban részesítette!«. 
hogy ez kiförölhetetten emlrtet hagyott 
bennem. De lépteképpen köszönetén! feje- ' 
zem ki azért amit Olaszországról és p ' 
Dúcéról mondott Szavai mély visszhang- 
ra tatáinak az olasr nép 
olasz nép tudja, hogy erek a szavak 
nyíre bensőségesen tükrözik vissza 
•nlku magyar nemzetnek «vzelmeit 
■nennylre megfelelek az g.-^u,„,u 
összekötő regi és kipróbált barábágnak. 
Nagyrné óságod tudja, hogy ei a harAb 
S,4®af 0,asi mindig egyik
sarkköve volt. Az évek és események «Mfc 
szerosabbra fűzték és megerősítették ezt 
a barátságot, bebizonyítva, hogy mennyire 
gyökeret vert a két nép lelkében és hoaí 
«ten ágyunk áHa| Wv#tett pü)H;Va 
nyira megfelel Olaszország és Mappen«,r. 
uág alapvető szökségtotelnrt

- Nagy méltóságod rwme» szavakkal 
idézte fel az «desz-magyar kapcsolatok 
hosszú történetét és kiemelte, hogy üssze 
tartozásunk olyan kötelákrtbfli fakad, 
amelyek országunk között már a modern 
ehrtttzáciá hajnolán szorosak voHrt és 
amely civilizációt olyan mélyen áthatja az 
olasz hngyományrt halhatatlan szellem«- 
Nem n’kalmi érdekek hanem mrmel ara 
egyesítette századokon át többször a ma 
gyárakét és sínre okát, az m eermnl erő. 
amely esak az ÓM legniagasabb értékelirt 
való munkálkodás és hare tudatából fakad 
Fzrtért a aélrtért fogtunk isméi lógyvarl

Az a háhoni, amaéyM nagy ezüvetsé- 
p--r.rt Nímrte-s,Se vfv„rt *m-

kát és

szí véli mi Az
r< meny-* 
• nam­

es 
orszAguakftt

, teáu'zetünkb« «dezi a szaraduk«m at lótna- 
I totf harcokat, amelyekben Magyarország- í 
í nak olyan nagy részé volt. Ezek a harcok ! 
■ arra irányultak, hogy országainktól oltó ' 
l vei,óteák a romboki erők fenyegető nyo­

mását amelyek megkísérelték Európa eti­
kát építményét megtámadni és feteomlasz 
lam. Most ismét harcba bocsátkoztunk. 
1'00» megváltsuk szabadságunkat megóv 
juh hagyományainkat és helyreállítsuk 
Europa erkölcsi egységét amelyet mélysé 
«esen kikezdték amikor a nyugati nemre 
•“ polgári közösségéi» behatott a bolse-

| V.zmusnak nevezett balsors sötét elmnr 
, Arra a háborúra, amelyet országaink vi­

selnek. kiterjesztését és keménységét te­
kintve, a világtörténelem nem ismert pre­
cedenst, de nem volt még háború, amely­
nek enylre magasztos és döntö célja! tef. 
lek volna

Miközben azért harcolunk, hogy meg- 
semmisítsük a sötét fenyegetést, amelyet 
a vörös hadseregek jeleznek, amelyek év­
századok óta lesben állanak, hogy ráront­
sanak Európára, ugyanakkor szembené­
zünk a demokrata hatalmakkal és felké­
szülünk leküzdésükre. A demokrata hatal­
mak érdekeik önző széliemében mogtogad- 
iák eszményeik lét jogosultsága t, elzárták 
az utat a fiatal népek előtt és etkarüllietet- 
lunné tették a háborút. Ezt a harcot me­
lyet a magyarok és olaszok fegyvertárát 
Ságban és áldozatokban való testvériesség- 
gr.l vívunk meg, folytatjuk és folytatni 
fogjuk megingathal’iian elszántsággal hí­
ven ahhoz a történelmi küldetéshez, ame­
lyet Németországgal, Japánnal és más 

hatalmakkal apyüH óságunkra 
yállattunh. Bizonyosak vagyunk abban 
hogy hadseregünk vitézsége és veadwlnk 
lángelméje biztosítja a győzelmet, a világ 
számára pedig az i-gnzsápos békét. Ebben 
a reményben át az engem Magyarortzé«- 
hoz fűző mély baráti érzelemmel emelem 
f oharamat a Kormányzó Úr Öf&ncltósá 
dér«, a magyar nép virágzására és bo.' 
dogulására, valamint Nagyméttóságod és 
-i-rrrte*ri»méltt) hitvese egészségére (MTI)

Gróf Ciano meleg fogadtatása : f 
a képviselöházban j |

Budapest, január 15. (MTI) Bár- 
dossy László miniszterelnök és kül­
ügyminiszter csütörtök délután a 
Duna palota-szállóban levő lakosztá­
lyán felkereste Ciano gróf olasz 
■vülügj'minJaztert és vtezonozta dél­
előtti látogatását. A miniszterelnök 
vendegét innnn elkísérte az ország­
gyűlés házába, ahol a két Ház el­
nökei fényes fogadtatást adtak gróf 
Ciano külügyminiszter tiszteletére. 
\ felsőház és képviselőház elnökei- 

, nek fogadására és teájára a parla- 
( ment kupolacsarnokában összegyűlt 
i a magyar közéletnek csaknem min­

den számottevő tényezője. Három­
negyed 6 óra előtt érkezett meg 
Ciano gróf külügyminiszter Bár- 
dossy László miniszterelnök társa­
ságában a kíséret tagjaival. A ku­
polacsarnokba iépő gróf Ciano kül­
ügyminisztert az egybegyűltek ki­
törő él lenzéssel és meleg tapssal 
fogadták. Az olasz államférfi a ki­
rályi hercegeket köszöntötte, majd 
elbeszélgetett velük. Ezután a kor- 
mánv tagjai üdvözölték és a minisz­
terelnök a felsőház és a képviselő­
ház több vezetőtagját mutatta be 
neki.

Gróf Ciano külügyminiszter hosz- 
í tfztisan elbeszélgetett a tiszteletére 
I meghívott- vezetőszemélyieégekkel, 

majd a vendégsereg szétoszlott a 
felsőházi és a képviselőházi társal­
góba és a szomszédos termekbe, I 
ahol teát és frissítőket szolgáltak 
fel. Gróf Ciano kfflöíryrnínisztert a 
két Ház elnökei a felsőháei társal­
góba vezették és a középen elhelve- 

»»balnál foglaltak helyei. 
Gróf Ciano külügyminiszter a többi 
olasz vendéggel együtt egy óra 
hosszat tartózkodott az orszá^irvíí- 
lés házában a fehérastzal meíiett «-■ 
a tea után ?« fesztelen baráti esz­
mecserét folytatva a magvar vezető­
személyiségekkel s több felsőházi 
taggal és képviselővel?) amikor há­
romnegyed 7 Arakor Bárdossy

Apollo fHnsGnhjz i

A rendkívüli liotkiiíú hí ti nor imi 
az előadások fél 5, 7 zs 

órakor kezdődnek “ 11 
Mickey Roney, Jiudv «...Paul Whletmann é/ & 

főszerepekben h 
Káprázatos revük, zene *. i 

szerelem és tané ’ ■

LA CONGA
László mutt«twelnök tórSaíáj.áh|. 
elhagyta « parlnment ApnieféH 
vendégsereg újra meleg baráti V 
neplésben részesítette nano 
külügyminisztert.

Róma az o'asz-magyar 
barátságról

Rom*, január lő. (Német Thl 
( htno gróf olaSZ külügymjnj^ | 
magyarországi latogatasa, mint ml I [ mai politikai klWiki>en hangod 1 
.iák, kifejezésre juttatja azt a h ' I 
gyományos barátságot. ame]v | 
ev óta összefűzi a két népet, a ka I 
nemzet közötti szoros együttműkr I 
dós alapja az olasz-magyár kapmyí | 
átoknak, amely most a háborúi», 9 

katonai szövetséggé bővült, g.. r 
katonai szövetség Olaszország fe 
Magyarország között. ma a khtR. i 
ellenség ellen irányul, elsősorban í 
azonban a bolsevizmus világvesz* 
delme eilen, amelvet Xfagvarorsv«. I 
már a háború utáni .időben mint í

| halálos fenyegetést ismert meg 
Róma, január 15. (MTI) Az olasz 

sajtó nagy érdeklődésre! néz gróf 
Ciano magyarországi látogatásának 
programja és budapesti tanáeskb- 
zása elé. A lapok budapesti ttidóaf- 
tói hasábos tudósításokban száron'- 
nak be a külügyminiszter látogatá­
sára előkészített renoKívül gazda” 
Programról és kiemelik azt a rend­
kívül szívélyes meleg fogadta­
tást, amelyben az olasz kfllümmi- 
nisztert a magyar sajtó részesíti.

"" mi “ í imii.ii .......
■ magyar-német - barátságot flnnejtelté’í Tosnádl Nagy András 

berlini látogatása alkalmával

wi

Buciin, jam,ar 15. (Német TI.) Tas 
nádi Nagy A odrai. a képviselőhöz és a né 
met- magyar táraság elnöke a német­
magyar táraság meghívására csütörtökön 
Beriinbí érkezett A friedrichsUassai pá 

. lyaudvarcn sok német vezeloegyéniség je- 
lent meg a magyar vendég fogadására, ki- 

| vd együtt Varga Sándor professzor, a 
magyar-német társaság főtitkára is Búr 
!mbp érkezett. Délután a nemei ma- 
gyár társaság helyiségeiben fogadást ren­
deztek Tasnádi Nagy András tiszteletére. 
Pénteken 18 órakor Tasnádi Nagy András 
az egyetem régi előcsarnokában előadási 
tart Magyarország alkotmányáról. Tasnádi 
Nagy András vasárnap utazik vissza Bu 
dapestre. (MTI.)

Berlin, január 15. (MTI.) Délben a né­
met-magyar táraság az Adlon szállóban 
vnlasreggelít adott Tasn ad i Nagy 
András tiszteletére. Délután Tasnádi 
N a g y András képviselőházi elnök látó 
gatást tett Meissner államminiszter 
nel. Este 8 órakor a német— magyar tár­
saság saját helyiségeiben fogadást rende­
zett Tasnádi Nagy András tisztelet.' 
re. A fogadáson Kleise von H o rs) e n a u 
ny. Vezérőrnagy, n német magyar társa 
ság elnöke meleg szavakkal köszöntötte 
Tasnádi Nagy Andrást. Hanooztatlp 
hogy azóta, amióta két évvel ezelőtt a né­
met -magyar társaság megnyitó ülésén

a,<ii,N’"* András utoljára Berlinben ] 
volt, történelmi események vonultak át a 
vi.ag színpadán. Akkor a megnyitó ülésen

sok szó hangzott el a hagyományos nfenfl 
barátságról. E két év alatt a két nép he- 
gyományos barátságát az óiból közösen ki­
öntött vér pecsételte meg. * mngyar kato 
nák a bolsevista ellenség ellen a népid 
katonákkal vállvetve küzdenek és a légi 
tiszteletet érdemlő zászlainknak újabb dl- 
csösi’set szereztek. Kíeise von Horsterwu 
ezután egy percnyi néma csenddel adózol! 
az Oroszországban hősihatela halt nemé 
és magyar katonák emlékére.

fasnádi Nagy András rínák mte 
indult szavakkal mondott köszönetét » 
mateghanmi üdvözlésért!

Amikor 1940. év tavaszán — mon­
dotta — résztvettem a német—ma-gyér 
társaság megalapításán és szívből üdvözöl­
tem a társaságba tömörült kedves német 
barátainkat, kifejezést adtam a német nótf 
iránt érzet igaz barátságnak, tiszteletnél 
és csodálatnak. Azóta ezek az érzések ét 
gondolatok csak fokozódlak. A baráti ér 
zések testvéri érzésekké erősöd'ek. a tlw 
riet és csodálat megnövekedett bennünk 

annak az erőkifejtésnek láttára, rme'yet e 
hatalmas német nép es vezére Eurónáb’ 
sót az emssz világ kultúrnépeínek érdeke 
bep kifejtett és most is kifejt, Éppen ezért 
a német nép iránt érzett baráti érzésünk 
isz.c etünk és csodálatunk azóta esők «■' 

-iiólyfilhrtett.
Beszéde végén annak a meggyőződésé 

nek adott kifejezést, hogy in epycsflMA 
céljaikat el fogják érni.

Vígszínház mozgó
KnWVAVAT,«, ...... .......... . ,,s...... .....  mwr nw •

• zíits Mara házassága
Zsllfru.v Julianna híres regAnve!
'Ä" v: ™7S' "énnrvvi m,,.
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MINDEN m/Z\AS.PIRlN
MINDENKORÉ s 1I Tokió, január 15. (Német TI) A

■ -iiöp-szigeteken japán zuhanóbom-
■ 1Zók szerdán a Subio-öböltől kelet-
■ " rajtaütöttek egy fontos amerikai 
í. níilőtérem és a többi között szét-

B'rnböltak egy Curtáss-harcirepülő- 
Kyp*-’- 
to \ császári főhadiszállás jelentette, 

L a holland-keletindiai vizeken 
L.’ékenvkedő japán tengeralattjárók 
Lnuár 15-én elsüllyesztettek négy, 
[■.eszesen 37.000 tonnát kitevő ellen- 
Lges hajót. Az ugyanezeken a vize- 
top t vékenykedő japán hadihajók 
Lúoclaltak összesen 4000 tonna hajó- I’ . T 1-.,—__
Ihajót. A hadijelentés szerint japán 
Hdíhaiók a légi haderővel karöltve 

’ " " i s«iy-
dl a Csendes-óceánon

január 0-én.
\ császári főhadiszállás jelentése 

sprint egy tengerészkatonákbó] ál- 
különleges osztag .amely január 

14-én Menadóból (Celebes-sziget) in­
dult ki. most már teljesen hatalmá­
ba kerítette a Celebes északi felében

kitevő ellenséges keresekdelmi 
K■ diiiajók a légi haderővel karöltve 
■léét ellenséges buvárnaszádot 
I Késztettek 

_..X. 0-41
Német n,: I 
?ymin!szfer 1 
-. mint ró. ■ 
nnngoztat- S 
azt a hs. | 

amely sok 1 
■rét. A két ■ 
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ar kapós?. 5a 

i háborébn J 
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ország & 0 
ia a kört» || 
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rilágvesze- H 
ryarorezáii H 
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t meg.
' Az olasz H 
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gátasának ■ 
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látogató. 9
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■ fogadta- w i 
rülügvmi- m - 
iszesfti. ■

lagyír

lrVv-.í?iI‘s.ílae,sa ntiiKkvi repülőterét. 
A közlemény hoauétosei még. hogy 
a japán csapatod « hadműveletek 
során nagyszámú páncélkocsit tá- 
bon lövege*. géppuskát, puskát rob- 
banosíZf’Ft Ar h^durnvackot 
nyoltak.

A Domei-inoda malájféfezlgeti je­
lentése szerint, a japán csapatok ja­
nuár 14-én este keletről és nyugatról 
jövet benyomultak Johore tarto­
mányba és folytatták villámgyors 
előretörésüket. A szingapúri védel­
mi arcvonalnak mintegy’ 30.00 főnyi 
katonaságát, teljesen bekerítették.

Tokió, január 15. (Német TI) A
japán harckocsi-alakulatok éle -
mint a maláji arcvonalról jelentik 
csütörtökön reggel elért „egy fontos 
pontot, amely nem messze van Szin­
gapúrtól, a maláj-félsziget! hadjárat 
végcéljától“. A keleti tengerparton 
a japán harckocsiul akulatok már 
egészen Endautól dőlne törtek előre 
s így ugyancsak fontos hadállásokat 
értek el a szingapúri erőd előtt.

London pánikot akar előidézni 
Törökországban

ünrfräs
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Nippon készül Singapur elestének megünneplésére
Róma, január 15. (MTI) A Mes- 

Mggero tokiói különtudósitója rádi­
ón” jelenti, hogy a japán csapatok 
e’őrsei megkezdték Malakka váró­
éinak ostromát.

Hogy a japán kormány mennyire 
./•'.mól Szingapúr közeli éléstáréi, 
azt mutatja, hogy megtörténtek az 
.. ^készületek a város bevételének 
n.-günneplésére. A japán lapok a 
kővetkező felhívást közölték : Tekto- 
b ttel Szingapúr várható eáesté-rc, a 
kormány megengedte a lakosságnak. 
' egy ezt az eseményt, megünnepelje. 
<z ünneplésnek azonban rtgy kall le­
folynia. hogy ne legyen kihatása a 
t-rmelőképességrc és a légvédelmi 
felkészültségre. A győzelmi ünnepen 
minden házon ott kell lengenie a ja­
pán zászlónak s minden templomban 
rillásos szertartások lesznek. Az el- 
Vnség veresége alkalmából a közön-

ség templomba megy, hogy a háború 
győzelmes befejezéséért imádkozzék. 
A felvonulásokat megengedik, azon­
ban lampionos felvonulások tilosak 

A háborús események iránti ér­
deklődés folytán a japán lapok egé­
szen hihetetlen példány számokat ér 
nek el. .Az Asahi Simbtin jelenleg 
négymillió* péW5ny®zámban jelenik 
meg.

Tokió, január 15. (NST) A japán 
hadsereg szóvivője közölte a szerdai 
sajtóértekezleten, hogy Csangtcsától 
északra heves harcok folytak az el­
múlt napokban japán! és csungkingi 
csapatok között. A szóvivő szerint n 
kínaiak heves ellenállást tanúsítot­
tak, a japán légierő harcbavotésé 
vei azonban megtörték az ellenállást. 
A kínaiak igen sok hatottét p* fog­
lyot vestzettek.

Angol támadások Francia-Szomáli ellen
Vichy.január li. (OFI) Szőni; ! 

partjain újabb összetűzésekre került 
- ír brit csapatok és bcnszülöttek 
között, akik a zárlat következtében 
: mi hajthatják nyájaikat a hegyi 
I gelőkre. December 26-án és 27-én 
Essanó vidéken. Dikkil körzetben 
•-* Ani Sabieh .körzetben csetepaték

voltak brit járőrök ás pásztorok kö­
zött. Brit részről három halott fs 
egv sebesültet jelentenek. Másrészt 
közük, hogy január 4-én egy brit re­
pülőgép puskával tüzelt és négy tö’- 
tényswrozalot adott le egv loyo-adai 
francia járőrre, de a támadásnak 
nem voltok -.i’dozatai. (MTI)

Berlin, jarnnw 16. A TP jelenti: 
Bizonyos külföldi jelentések szerin* 
a törökországi angol kolónia előké­
születeket tesz az elutazásra. A 
Berlinbe akreditált külföldi újság­
írók ezzel kapcsolatban kérdést in­
tézlek a Wilhelmstras^e illetékes 
szóvivőjéhez.

A szóvivő válaszában kijelentette, 
hogy jelentések érkeztek, amelyek 
szerint az angol hatóságok felszólí­
tották a törökországi brit állampol­
gárokat. hogy hagyják el az ország 
területet Amennyiben ezek a jelen­
tések megfelelnek a tényeknek, úgy 
Berlin felfogása szerint olyan kí­
sérletről van szó, amelynek célja az. 
hogy pánik keltésével terelje el 
Törökország figyelmét a moszkvai 
megbeszélésekről. Kétségtelen, hogv 
a törökök elég okosak ahhoz, hogy 
a szovjet köztársaság világos cél­
ki tűzéséivel és Anglia gyengeségére 
tekintettel tisztában legyenek azzal, 
hogy az Eden és Sztálin között le­
folyt tárgyalások 
Dardanellákat és a 
adta a szovjetnek, 
jzzetesen diszkréten 
elterelni a figyelmet ée a figyelem 
elterelésére vonatkozik az ankarai 
brit nagykövet beszéde is. Az angol 
nagykövet ezenkívül személyesen 
r.dta át Sztálin kéziratát, amelvh-'n 
Sztálin kifejti, hogy

Moszkva

során Anglia a 
Bosz.uoruszt el- 
Anglia teimé- 
szeretné erről

a Szovjet-Unió

egyedüli óhaja egy eroe Törökor­
szág. A török külügyminiszter elég 
hosszú ideig volt Moszkvában s jól 
ismeri irr ottani rendszert és terve­
ket ebben n tekintetben felvllá 
gosftásrn nem szorul. Végezetül is­
mételten hangsúlyozzák a Wilhelm- 
strasse-én, hogy Moszkvában nem­
csak Európát ndák 
g-aph jelentése is.

fíerlin. lanuár 15. 
met helyről közlik : 
váró* politikai köreiben nagy érdé 
lődéssel vették tudomásul azt a hír' 
hogy a Törökországban élő brit á' 
lampolpárokot hatóságaik a töröl, 
terület elhagyására szólították fel. 
Amennyiben a jelentés megfelel a 
' tilóságnak. Berlini megítélés szerint 
ezt a felszólítást a riadaltomkeltos 
helyzetébe kell sorolni, amellyel Tö­
rökországra egvre erdeárödő nyomás* 
próbál kifejteni, hogy így elvonják 
(■gyeimét a moszkvai megbeszélésről 
Ezzel kapcsolatoyan a Wilhelm- 
Strassen kijelentféték, nem kétséges, 
hogy Törökország tisztában van a 
szovjet politikai háborús eélktflzései 
vei. Ezek a célok 
Európa el-ndásábau 
zésre. Berlinben az 
nagykövetnek török 
tett nyitotkozatáf is a tőrök érdeklő­
désnek a moszkvai megjegyzésekről 
való elterelések-énl fogják fel. (MTI)

aknr

el. hanem Ti'-

Mértékadó t 
A birodalmi V,

pedig nemcsak 
jutnak kifeje- 

amerika! angol 
ujsí'gfrók előtt

és London Ankarával 
tárgyalni

A japánok elfoglalták Gemast
Tokió, 

császári _________  ___ ,
Malaya nyugati partján az 
Rét üldöző csapatok, miután 
Pnlakka határát elfoglalták 
c Szingapúrba vezető vasát 
rwmópontját.

á japán haditengerészeti 
népek csütörtökön nagyszabású 
"‘adásokat intéztek a Mohiéra szí

január 15. 
főhadiszállás közli,

(Német TI) \ 
hogy :i 
ellem- - 
átléptél 
(lemast 

fontos

repülő­
ül-

getosoport szigetei, főleg . I mboina 
ellen, továbbá Vi-fluinea, főleg Pc 
bot ellen, valamint Uj-Britannia el­
len. Katonai berendezéseket szé<ri'’>' 
holtak vagy felgyújtottak.

A Molucca-szigetén lévő Tarnuita 
elleni légitámadás során két natr. 
áruházat szétromboltak, öt más b 
Íven pedig tüz’k"! okoztak. (MTI>

beningrád előtt megsemmisült 20 kísérőd
Ftrrlin. január 15. A Führer fő 

padiszállásról jelentik a „Német Táv 
,rodánfl‘,-nak :

t véderő főparancsnoksága közli: 
Feodozia mellett és a keresi félszi­

geten légi haderőnk eredményes»!: 
támadta az ellenség összevont csa­
patait, légvédelmi ütegállásait és re- 
piilőtereit, .4 Fekete- és Azovi ten- 
fieren bombával megrongáltak három 
'‘llcnséges kereskedelmi hajót. Ta- 
cpnrog környékén erős tüzérségi 
'/'’‘ké^’tés után az ellenség sikert - 
!'nri] újabb támadásokat indított 
! A keleti arcvonal középső és észa- 

szakaszán tovább folyik az elhá- 
r|tó csata. Rohamógyukkal támogn- 
t'dt, gyalogságiink egy ellentámadás 
Sl,,'i'n nyolc ágyút és 
*'gü .egyób hadiszert

mintegy

nagymennyi- 
zsák mán volt: 
fí.'O halottatil? ellenség 

'-sztett.
A lenin,grádi arcvonalon egy sike- 

'"K rchamozás során egy utászcsa- 
ledokkal magorősitett gvalogszázad

osztagiai 200 méteres tue.> -ég'», 
nyomultak egy 'Ucnséges liadvonai- 
ba és megsemmisítettek 20 kise”~ 
döt legénységükkel együtt.

Észak afrik áltan az ellenség tüzér- 
s';ge nem csökkenő hev»«sée-gil ’övi 
a Szolhun környéki ném ’t-olasz tá­
maszpontokat. Ár ellenség nehány 
helyi jellegű sikert 'r* el, A'óm-'t 
harci- és zuhanó har nt épülők az 
Agedabiátó.l délre és Tobrukban le 
vő brit gépjármű-oszlopok, valam’nt 
kikötői és repülőtéri bon-mit zések 
ellen indítottak több támadást.

La Valettát és a máltai brit repü­
lőtereket éjjel-nappal eredmény’«m 
bombáztuk.

Brit repülők az . ’nullt éjszaka 
bombákat dobtak k' tobb északncinot 
országi tengerparti helységre. A pol­
gári lakosság köréből néhány halott 
és sebesült van. Több ház romlndő!*, 
illetve megrongálódott. Három tá­
madó bomlvavető gépet lelőttünk

(TP) kukat-..- 
benyomást tett.

tíeriin, január lő. 
ban rendkívül rossz 
bogy Moszkvában Erlen és Sztálin 
tárgyalásai során elvan előszeretet­
től ' foglalkoztok Törökországgal. 
Anglia most minden igyekezetért! 
áron van. hogy ezt a rosst benyo­
mást bizonyos tekintetben ellensá 
lyozza. A ..Berliner Bőrzenzeitung" 
diplomáciai szerkesztője ezekkel a? 
angol igyekezetekkel 
n következőket írja:

Az ankarai brit 
török sajtó képviselői

kaproníntban

nagykövet 
előtt tett nyi­

latkozatában bizonyítani igyekezett, 
hogy Anglia tulajdonképpen nag'- 
szolgálatot tett Moszkvában Török­
országnak. nmenyiben meggyőz’.- 
Molotovot arról, hogy Török or sx-to 
f ,,y vej-pveji védelmezné meg mind ni 
témadóvrl szemben integritását 
• ■ nnlegességét. Molotov belátással 
v'seltetett a tűnik álláspont iránt, 
vagyis magyarán mondva ; nyilván­
valóan szksé'.ses volt megértetni a 
bolsevistákkal, hogv egyelőre nem 
tanácsos megtámadniuk Törökor»/ '-
got.

Angol részről szükségednek 
tották azt. hogv a törököknek 
milyen megnyugtató okmányt 1 
nek magukkal Moszkvából. A 
máeiai általános szabályaival 
tétben ebből a célból azt az 
nagykövetet vették igénybe, aki köz­
tudomás szerint nem Moszkvában. 
hanem Ankarában képviseli Anglia 
érdekeit, őz ankarai angol nngykü- 

. vet szeimélye.'-’en vitte el .-Ankarába 
I Sztálin üzenetét.

Hogy Eden és Sztálin szükség 1̂

diplo 
etten- 
angol

tavéh-t ezzel n 
el, ffz csupán

nek tartották, tiogy e 
nagykövettel küldjék 
bizonyság rossz lelkiismerefflkre és 
nagyon jól beleillik « Daily T'l - 
jelentése is.

Ezzel kapceoliHlxin nagyon érde- 
;.«a a „Daily Telegraph“ jelentése is: 
\ jövő hónapban nngyj'íentő.eég" 

tárgyalások indulnak meg az enge’ 
hatalmak és Ankara között. \ 

török kormánynak alá kellene frnh 
26 ál!'»m washingtoni nyihitkozat ú 

és ily módon garanciát kapna a h í 
ború utáni integritásra, más szóra' 
Törökországnak kompromitálnia kel 
lene magát a tengelyhatalmakkal 
szemben azzal, hogy morál’s és 'dip­
lomáciai szempontból teljesen az mi- 
gol-amerSkni-hoIsevista táltorbo* 
csatlakozna.

Ez » kísérlet ugyanazt célozz . 
mint annakidején a bérlet- é,$ kő'- 
csöntörvénynek Török«-r.-vögrn V*1 i 
kiterjesztés? és a szovjet segéh - 
)iM';*'-i 'jánbit értelmezése : -mint-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

óráké

MA másodszor a sok vidám­
sággal és romantikával telt 
' v n é s magyar vígjáték: 
Fősz, l’áger Antal, Szőrén* I 
Éva és Sz.ilassy László

Kégi keringő
Előadások: 5. 7. 1
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hfl fli -*4^ Mutoneágántik fin
sértheti' . .4i.»* blrtmítélt« Je:
ne. Tör V« <í<; mlmtankoi óvako­
dott az i ■■>■■ V/e/mr.’i és f titre 
magyardzöni'i <5* Az. hogy az emll- 
‘itt HrpSu >K bejelviHcsés »I újból 
:il 'gisruétlik - Bt a kísér! tét, bi»>ny- 
-ág ti ra, i.ü^v az .ingta ludsev sfa 

alíilónuk i tdkivül gyanús érd»?- 
,-i fűződne.. 'röknrsztighoz.

Végül itt Szt . >i <P\.«i pillanattain 
•lidőn helyzete an Angolokkal szem­
bún HoVkal erősebb, mint a cári 

' >■ oszorazógé volt a világháború 
idején, néni iajen hajlandó kévéséb­

ől megelégedni, mint amit at ango­
lt annak idején titkos MerzMAsíik- 

•^n a cárnak megígértek.
CRIPPS VISSZATÉRÉSI­

IZGALMAT OKOZOTT 
LONDONBAN

Stockholm, január 15. (N8T) Hír 
'tafford Cripps moszkvai angol 

nagykövet küszöbönálló vlsszatéré- 
•ével kapcsolatban Angliában a leg- 
\ü’önbözőbb kombinációk merőitek 
fel. Az Aftonbladet londoni tudósi- 
f íja szerint flz angol fővárosban 
biztosra végzik, hogy Churchill 
visszaérkezése után az angol kor­
mányt átalakítják és azt hiszik, 
hogy Cripps visszahívása Is ezzel 
dl kapcsolatban. Ha Cripps a par­
i-mentbe akar visszatérni, különle­

ges megbízatást kap. Mivel elsőran­
gú politikusnak tartják, kéteégte- 

• len, hogy nagyon fontos pozíció 
várja, noha az angol sajtó úgy vl- 
-elkedik, mintha a kormányváltozás 
-ein következnék be azonnal. Nép­
iért ugyan sohasem volt Crlpps 
Xngliában és parlamenti szereplé­
sről ez móg ke vésné mondható.

Crlpps utódjaként londoni körök 
véleménye szerint hivatásos diplo­
matát küldenek Moszkvába. Ezzel 
kapcsolatban egy ismert lord nevét 
►■nilcgetík Londonban.

ERŐS HARCOK
SZENTPÉTERVÁR ELŐTT

Herlln. Jotmár 15. A hadi Jelentés 
k te «tarifáséit épen a Nőm te TI a kö­
vetkező értesülést közli: A német 
csapatok « keleti német arcvonalon 
mind a földön, mind pedig e levegő­
ben olyan támadólag folytatják el­
hárító harcukat a támadó szovjet 
csapatok ellen, hogy a bolsevisták 
ran-rwp után igen súlyos vesztesé 
pékét szenvednek, A Tx'ningrád előt­
ti arcvonalon eredménye« német re- 
hamcsapat vállakozásoík állandóan 
éreztetik a holoevistákkal a német 
•■■«mátok erejét. A boJse.vi.vták az el­
múlt hónapokban Ismételten ered- 
ménytelonfll kísérletezitek azzal, hogy 
a Leningrad előtti német állásokat 
lerohanják és így levegőhöz jussa­
nak. Ez a mai napig nem elkerült 
nekik és a jövőben sem fognak elér 
ni semmit. íMTI)

A termelési célokat siolgiló égyneve 
zeit kóióplejórató mi*tögardaaági hitel- 
nkcló feliételeit a kormány nemrég ak 
!;ént módosította, hogy agy.egy adós vé­
rére a jeliélogu! srolgéló ingatlan ka­

taszteri tiszta jövedelmének húszszoros 
szorzatáig terjedő összegű kölcsön folyó­
átható és a kölcsön összege elérheti n 
!00.000 pengőt is. Eddig tudvalévőén 
hitelakció keretében esak a kataszteri 
tiszta jövedelem tízszeres szorzatáig és 
l gfellenb 50.000 pengőig folyósították 
ezeket a hiteleket.

További könnyítésé az új rendelkezés 
nek, hogy a kölcsön fedezetéül szolgáló 
jelzálogjog az ingatlanok kataszteri tiszta 
jövedelmének huszonötszörös szorzatáig 
’erjedhet az eddig húszszoros arornattal 
• lemben.

A határmenti birtokosok részér» ily»n 
1 ölesönök akkor is folyóaithatók, ha a 
’elekkönwek még külföldi telekkönyvi 
hatóságnál vannak liven esetben azon­
ban lajstromhavétel eéljából a Jelzálogjog 
hejeeyaéze Iránti kérvényt a belföldi te­
lekkönyvel hatósághoz be kell nyújtani.

Ezek az új hitelnyújtási feltételek két- 
ségtcknill kedvező hatással elsznek m» 
’ftgardaságvnk hitelellátásra és júabb bl- 
ronvttékot nvujtanak arra, hogy az Irá­
nyt, tolt gazdálkodóé a tőkepiacot Is ered- 
ménvesen átUtjn a nemretl termelés szol­
gálatába. (MTI)

A nyilastelepi egyházrész küldöftwéíje 
dr. Kölcsey Sándor polgármesternél

jtarik • «nH.<»rnéwid munkálatok mielőbbi befejeaéaét As •» élelmi 
praktikusabb sxétosrtását

Az hntiH nap a nyiintrlepi rgvhárrijy 
vezetősége részéről nyolc tagú kÜJdöttaég 
kereste fe dr. Kölcsey Sándor polgármes­
tert s több fontos ügyet terjesztett eléje. 
A küldöttség tagjai voltuk Mraey Béla 
lelkipásztor, lilep Endre gondnok, Ser­
ei* György gondnok-helyettes, Hámon 
Károly presbiter. Ceugány Miklós, Tóth 
József Vértes*? Lajos pólpresbiterek <•* 
llrnrdíkh József evangélikus egyházréa/i 
presbiter.

Az előterjesztett kérések között szere 
pelt a Nyilastelepen megkezdett csator­
názási munkálatok mielőbbi befejezése. 
Here vonatkozólag Kölcsey polgármester 
közölte a küldöttséggel hogy a csalorná 
zást — mint ismeretes — anyaghiány 
miatt kellett félbeszakítani. Az anyagi fe­
delet rendelkezésre áll, amennyiben a 
közgyűlés ennek a munkának a céljaira 
1500 pengőt szavazott meg. Mihelyt tehát j 
lehetőség nyílik » szükséges betoncsövek 
beszerzésére semmi akadálya sem lesz a , 
csatornázási munkálatok gyors befejező- j 
séfiek-

A küldöttség előterjesztést tett az ti| I 
élehniszerjegyek praktikusabb kiosztását í 
illetőleg is Nehezményezték, hogy a te- i 
lepi lakosságnak nagyon sokat kell vára­
koznia a körzeti közélelmezési irodában

ilyen alkalmakkor ameHett hője mir 
níaga sz iroda felkeresése a nagy távol­
ságok miatt tekintélyes időveszteséggel 
jár. Javasolták, hogy posta útján juttas­
sák cl a most kibocsátásra kerülő Jegye­
ket az illetékes telepi lakosoknak, miál­
tal a nagy torlódás elkerülhető.

A polgármester válaszának idevonalko. 
z,bó rész, ben kifejtette, hogy « postai kéz 
Lesítésnél nehéz és bonyodalmas lenne 
annak ellenőrzése esetleges előforduló 
panaszok során, hogy az éleimiszerjcgyr. 
két valóban az illetékesek vették-e kéz­
hez, ellenben más úton már gondosko­
dott a torlódások kiküszöböléséről A 
közélelmezési irodákat r munka meggyor 
siflis« érdekében újabb kisegítő munka­
erőkkel látta el erre az időre

A küldöttség kisebb kérései körött sze­
repelt állandó rendőrőrszern állítása a 
lepre, az állomáshoz vezető út kikövezé­
se és r megálló villannyal való megvilá­
gítása a Márton Kálmán és Németh-utca 
sarkán nyilvános telefonfülke felállítása 
és a sporttér körülkerítése. A polgármes­
ter ezekre vonatkozólag is biztosította a 
küldöttséget közbenjárásáró. hogy ezek 
a kérések is a lehetőséghez mértan telje­
süljenek

nyilvánulásokat és a népi karaktert bs 
ezenkívül még sok minden, így a törté, 
nelem, az együttélés, a környezet, az e$P 
m nyvk és más esetlegességek |int.^, 
alatt alakul ki a nemzet. Nem lehet r,' 
lünk, hogy » Széchenyi által einh-a-lni 
zagyvalék nép sorsára jussunk. A faji.4. 
gunk asszimilációs erejét túlterhelő i,|j. 
gén vér túlságos beszivárgásával esn|, , 
természetes azonosulást lehet elfiieni|nj 
de ezt azt in maradéktalanul el kell fa 
gadni, ha a magyarsághoz való tarlozí,, 
teljes lelki egybeolvadási jelent.

A hatásos és mélyenszántó fejtegetésért 
dr. Fábián Sándor főtitkár mondott jJ. 
szünetet és a halgatóság sokáig ünneneli» 
a kiváló előadót. ÍMTI)
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A Kollégiumi Diákszöv itség évnyitó első ülése 
a Pál!-síírözőben

A debreceni Kollégiumi Diákszö- 
veteég csütörtökön délután tartotta 
a J’áll.söröző különtarmóhen azévl 
első össze jövetelét.

Az ültéit a szövetség elnöke, vitéz 
dr. ík’üsenyel Lajos uy. tunkerületi 
főígazshtó nyitotta meg. (Mvözhlte 
a megjelenteket s rámutatott arra, 
hogy emlők a kis társaságnak a 
nagy világúgée közepette is a béke 
szigeteként kell állania. Hangoz­
tatta, hogy a nagy küzdelem után, 
ami most a világ csataterein dúl, el 
fog jönni a nyugalom Ideje Is, ami 
bort, búzát éa békességet hoz min­
den nemzetnek. Kegyelettel emléke- ? 
zett meg beszéde további folyamán I 
dr. Némethy Károly elhúnytáró), I 
ukl mindig lelkes ív aci'ls tcg.úi

volt a szövetségnek.
Ezután Győry Lajos tartott „Az 

erdélyi bevonulás kollégiumi diák- 
szemmeT’ címen nagy érdeklődéssel 
kísért érdekes előadásit. Előadása 
nyomán megelevenedett az a lelkes 
bevonulás é»< fogadtatás, amit átél­
tünk a rádió hullámain keresztül 
Észak-Erdély visszatérésekor.

Látna dr. Nagy Sándor főgimná­
zium! vallástanár „A tűz- és .iégkár- 
biztosítás" címen tartott érdekes és 
vidám előadást s a régi diákélet sok 
kedves és humoros történetét kel­
tette életre.

D. dr. Nagy Sándor előadása 
után a szövetség vidám, kellemes 
hangulatban a későest! órákig 
együtt maradt.

Soltúm érődéi makacsul ellenállnak
fíőma. Január 15. (Stefan!.) Az 

olasz főhadiszállás 592. sz miú közle­
ménye :

Sollum szakaszán az ellenségnek 
hei’es tűzharc után sikerült elfoglal­
ni a tengerparti swikaszt; legfonto 
eabb erődítéseink továbrji ta maka­
csul ellanak.

Olasz és német légierők felderl'ő 
tevékenységet folytattak és prechnö 
nyesen bnmbáztak ellensötiafi hadtáp 
vonalakat és központokat, valamin' 
klkötöberendazfiseJtet. ,\ tripolis- 
vidéken 1; i . . u angol bombák nem

okoztak jelentő.« károkat: a táma­
dásnak egyetlen halálos áldozata 
sincsen.

Malta berendezése! ellem folytatott 
Ismételt és következetes légi hadmű­
veleteink újabb sikereket eredmé­
nyeztek. Egyik hajókaravánunk el­
lenséges repülőgépek támadása elle­
nére folytatta útját anélkül, hogy 
veszteséget szenvedett volna t két 
támadó repülőgép a légvédelmi 
ágyuk találata következtében lezu­
hant. ÍMTT)

«Wk-« <3

Bátort Józsel gimnteiirfli tyaigaió imvirévi előadása 
a Piarista Szj.etsíig összelövaielén

A Gainbnnusi különtermében tartotta 
ezidei első öswejővetelét a debreceni Pin 
ri-la Diökszövetiég tagjainak rendkívül 
népes érdeklődése mellett.

Megjelent az 5*azejövetelen dr. Tóth 
KAlnión táblai tanácselnök és fílesége, 
»lléa dr. Tóth János táblabíró Nwgybú- 
kal Hlekl Antal és felesége. Gvrmnrz Győ­
ző és felesége, dr. Walllseh Oszkár egye­
temi lektor, site» Ahrahám András tár- 
snlati igazgató és felesége, dr. Fábián 
Sándor MTT Igazgató és felsége, dr. Mlkó 
Gyula egyetemi rk. tanár és felesége, 
Kontsek László nagykereskedő és felesé­
ge, Grassl Herbert Idegenforgalmi igaz­
gató és felesége, dr. Dlezlg József lúbln- 
hfró és felesége, dr. Somlyay József bank 
’Rezgetó és felesége, Mlgray László épí­
tészmérnök és felesége, Fehér Kálmán 
társulati «tisztviselő és felesége, dr. Kol 
ler József és Gomndy Henrik városi al­
jegyzők. Paswovszky Kálmán dr. gimná­
ziumi Igazgató helyettes, dr. Herényi Dé­
nes egyetemi m. tanáé, dr, lljházy József 
törvényszéki bíró, Jávor Gyula tanár é, 
még többen mások, a Diákszövetség tnc 
jai közül hozzátartozóikkal.

Az összejövetelen elsőnek dr. Fábián 
Sándor főtitkár üdvözölte a megjelent^.

két, méltatta a mai idők időszerű felada­
tait, az egyesületek legközelebbi munka­
tervét illetően s bejelentette, hogy a Diák 
szövetség a hagyományos Piiwistn-teát a 
rendkívüli viszonyokra való tekintettel 
az idén nem rendezi meg.

Előadást dr. Bátort József piarista gim­
náziumi igazgató tartott „Széchenyi és a 
faji eszme címmel.

Bátort igazgató hangoztatta, hogy Szé­
chenyi már a maga korában olyan tö­
kéletes fogalmazását adta a faji' kérdés 
lényegének, hogy a mai tudományos ál­
láspont sem talál különösebb hozzátenni- 
valót és igazolja azoknak a megállapítá­
soknak helyességét, amelyek ebben n kér 
désben Széchenyi István gróf tett. Ami­
kor a faji eszme magyarázatában annyi 
tudományos irodalmi és kevósbbé hiteles 
lielyességfi megnyilatkozás történik a po t 
lilikat életben és általában a magyar kör > 
életben is, Széchenyi faji politikája a ma » 
is irányadó álláspontot képviseli. Elfogad J 
baljuk Széchenyi megállapításait s ez ah 
ban foglalható össze, hogv össze kell fog. 
ni a vérség szerinti magyar erőket, de I 
nemcsak ez tartja együvé azt a nemzeti > 
letet arnelvet a mal m-.gvars. 
dunk A fa) befolyásolja a szellemi mcg- I

81 angolok Malayában 
telles vereségei szenvedtek

Tokió, január 15. (OFI) A csütijj. 
tök délután maláj! arcvonalró! ér­
kezett táviratok arról Bzámmlnai 
he, hopy az angolok Kuala Lugr 
purtól délre, Gemae szgetón telje., 
vereséget szén veritek. A hfrmagya- 
rázú a katonai helyzettel kapcsol# 
toaan megjegyzik, hogy az elmúlt 
24 óra alatt a japán előretörés meg­
gyorsult. Az Asahi tudósítójának 
távirata szerint a Japán előőrsök ej. 
értek egy pontot Kuntantul szí, 
kilométernyire délnyugatra es be 
nyomultak Johore területére, mj 
alatt más japán csapatok a Pahang- 
folyó vidékén folytatták a brit egv. 
ségek üldözését.

Az őserdővel borított két part 
mentén a japán taktika mind keleti, 
mind nyugati parton arra Irányul, 
hogy a legnagyobb gyorsasággal 
dél felé törjenek előre, miközben a 
japán haderők zömére bízzák a mö­
göttes területek megtisztítását. Szá­
molnak azzal, hogy Gman Gemtis 
vidékén a nyugati és keleti japán 
haderők egyesülnek. Ezt az egyesi!, 
lést előmozdíthatja az előretolt ja­
pán előőrsök felzárkózása a félszi­
get legvégső csiicsükén, vagy Sin- 
ganoreval szemben. (MTI)

Tokió, január 15. (Német TI) A 
japán fővárosban úgv Tudják, ,iogv 
Malájában azok a japán csapatok, 
amelyek már átlépték Johore hatá­
rát, három oszlopban fejlődnek fel. 
A húrom oszlop közül az egyik ke­
leti, a másik nyugati parton nyo­
mul előre, míg n harmadik n félszi­
get közönén, körülbelül n «Ingáié­
ról vasútvonal mentén vonul fel, É? 
a bárom oszlop mind szorosabbra 
zárul össze és az arcvonal szélessé­
gét máris 130 kilométernyire szflki- 
tették. (MTT)

Tokió, január 15. Katonai körök 
mintegy 30.000-re becsülik a Singa­
pore! erődbe menekülő angolok szá­
mát. Johoreban a támadási terep 
erősebb, mint, Mala,ja északi vág) 
középső részén és a britek erősen 
megsínylik az összekötő vonalak 
nagymérvű szétrombolasát, mert ez 
tetemesen megnehezíti az. utánpót­
lást. (MTI)

Tokió, január 15, (Német TI) A 
japán hadsereg főhadiszállása je­
lenti, hogy a japán csapatok a me­
nekülő ellenség üldözése közben 
már csütörtökre virradó éjszaka el­
érték Malakka városát. Később ér 
kőzett jelentések szerint már mind 
Malakka, mind pedig Gemas a J"- 
pán íircvonal mögött fekszik. (MTb

Tokio, január 15. (Német TI) A 
jiipán harcikocsi alakíttatok éle, 
mint a malájt arovonairől jelentik, 
csütörtökön reggel elért egv- fontos 
pontot, amely nem messze Slngapo- 
irtó!, a malájfélszigeti hadjárat vég­
céljától. A. keleti tengerparton ja­
pán harelkocsi alakulatok már egé­
szen Undautól délre törtek előre és 
í.?y ugyancsak fontos hadállásokat 
értek el a Singapore-erőd előtt.

Tokió, Január 15. (Német Ti) A 
Itatagna-félszigetről érkezett arcvo; 
nal-tudósítások szerint szántóin1 
kell azzal, hogy az ctiensé.g ellen- 
Íillása hamarosan összeomlik. AJf" 
entés szerint egy helyen már s’ke- 

rült áttörni a terep ügyes kihas’ná- 
Jósával megépített úgynevezett Bft- 
tang-erödöt. A janán légihaderőnek 
nagyrésze van ebben a sikerben, 
inert fontos Kombiitól italaival több 
■ llenséges tüzérségi állítat harckép­
telenné tett (MTI)

II

A 
írja

N 
ea i 
hog 
Ion 
nag 
4eb 
nag 
eot 
a vi 
iáit 
i k

É

1

Hl 
meg: 
nr*> 
csen 
í lőtt 
után 
nerc

Aí 
Házi: 
IM9 
/hnr 
prén 
leisí 
bruf 

■*i í. 

szén

pesti 
kor 
neve 
dal 
1918 
as e 
íred 
.llk! 
Ilié* 
Mtol 
deee

M 
papi

A 
mos' 
ma 
vés 
véré 
kozá 
•lehr 
eső 
*=znf 1 
hoz, 
képi 
'len 
Tára 
ai f 
•«orr 
vrzli 

1>i 
Szál 
gyöl 
«hill 
’ója 
luiló 
liba 
«lind 
a f« 
al>b< 
men

„I 
mon 
Irin 
ném 
Lan- 
•atb 
ben.

"Tel 
álló'



j„<- innnár K. *****DE9RECZEHI UJSÄO — HAJDUFDW 5

Debrecen »áros igazoló választmánya szombaton foglalkozik 
a zsidó törvényhatósági bizottsági tagok ügyével

Megírtuk annakidején, hogy u 
törvényhatósági bizottsági törvény 
előkészítéseképpen megjelent leg­
utóbbi miniszteri rendelet érteim1'- 
.ben a polgármester hirdetményt 
tett közé, amelyben származásuk 
gazolására hívja fel a zsidó tör­
vényhatósági bizottsági tagokat. Az 
clőfrt határidőn belül négy zsidó 
törvényhatósági bizottsági tag je­

A tavasszal fővonal lesz 
—nagyváradia Debrecen

A „Nagyvárad" legutóbbi száma 
írja:

Napok óta egyre-másra nagyobb 
»»«"nagyobb panaszok hangzanak el, 
tiogy a Debi-cen—nagyváradi vona­
lon közlekedő vonatok szerelvénye 
nagyon kicsi és az utasok úgy a 
debreceni pályaudvaron, mint a 
agwáradin, valóságos közelhar­

cot vívnak egy-egy helyért. Az ezen 
vonalon közlekedő vonatok kocsi­

jait úgy megtöltik az utasok, hogy 
", ki- és beszállás lehetetlen.

Érdeklődtünk a debreceni üzlet-

Meghalt Hanauer A. fsűván váci püspök
Hanauer A. István pápai trtaálló. váci 

mcgyéspihpök csütörtökön reggel három- 
iieíypd h<*t órakor hosszú szcn\cdís utón 
».«epdesen elhiínyt. Temetését hétfőn dél­
előtt kilenc órakor tartandó gyászmise 
után vészt dr. Scrédi Jusztlnián bíboros 
nercegprímás.

Az elhunyt főpásztor, aki a váci cgy- 
luíznieíye püspökeinek sorában a 8-1-lk, 
I8fl9 der. 28 ón született Pápán. Gimná­
ziumi tanulmányul elvégzése uten a vesz­
prémi egyházmegye papnövendéke lett és 
felső teológiai tanulmányait az Ins- 
bruckf egyetemen végezte. 1802 Július hó 

szentellek pappá és a veszprémi 
szeminárium lelki Igazgatója lett, majd 
1004 ben ugyanilyen minőségben a buda­
pesti kö’pontl papnevelőbe került. Mi­
kor Glnllfrkler Gyulát Csanádi püspökké 
nevezték ki 1912-ben, az ő helyére, a bu­
dai Szent tmrc-kolléglum élére került. 
1918-ban néhai Rótt püspök visszahívta 
az egyházmegyébe, ahol oldalkanonok és 
hcdalgazgató lett. 1019-ben, a proletár- 
.llktafura Idejében XV. Benedek pópa a 
megüresedett váci egyházmegye élére ál­
lította. Püspöki székét ünnepélyesen 191*» 
december 19-én foglalta el.

Mint főpásztorfiak első gondja volt * 
papnetclés fejlesztése, utána pcdls az al­

■1 ■  .................Ä

A debreceni alkotó szellem diadala 
Szatniáron

A Szatmárnémetiben megjelenő ..Szn- 
'áos* című napilap egyik legutóbbi szá­
ma figyelemreméltó vezércikket ír „Ked­
ves polgármester Ur“ címmel. Ennek a 
vezércikknek nemcsak szatmári vonat­
kozása van, hanem debreceni is s nekünk 
debrecenieknek különösen kedves és jól­
eső annak hangneme. Dr, Csóka László 
szatmári polgármester eddigi működésé­
hez, jövőbeni terveihez szól tulajdon­
képpen hozzá a vezércikk, amelynek min 
<lcn sora a megbecsülést, a szeretclet su 
Orozza és azt a megnyugtató érzést, ami 
ax egész várost eltölti, amiért a belügyi 
kormányzat éppen dr. Csóka Lászlót ne­
vezte ki erre a felelősségteljes helyre.

Dr. Csóka László Debrecenből ment 
Szatmárnémetibe. Családja mélyen bent 
gyökerezett a debreceni talajban s min- 
dinkor szúzszázal^klg szószólója, hordo 
’ója, letéteményese volt a debreceni al­
kotó gondolatnak. Csóka I.ászló púlynfti- 
*ás« tulajdonképpen a debreceni szi liem 
diadala. Mindennél beszédesebb azonban 
a fenntebb említett vezércikk. Idézünk 
abból, minden hozzáfűzés. minden kom­
mentár nélkül.

„Kedves Polgármester Ur, szeretnénk 
mondanivalónkat olyan köntösbe öltöz- 
lelni, amelyről megismerhetné a szntmár 
németi legszclesebbkörö polgárság igazi 
hangulatát a város vezetőségével kapcso­
latban“ — (rja a vezércikk bevezetésé 
ben.

»♦Voltak olyan áramlatok, amelyek he­
lyi polgármestert szerettek volna, de 
^xek minden aggodalom nélkül feladták 
álláspontjukat a kényszerítő szükséges­
ig hatása alatt. A befejezett tények pe- 
'lig egyenesen megnyugtatóak voltak 
finden iránvlym, mert egy nagy festvér- 
V;,ros tudósításai ilven hatást váltottak 

lentette Ih* a z.-ddó tönénv rendel 
kezésel alá tartozóságár. (jgyükkel 
most Debrecen város igazoló vá­
lasztmánya foglalkozik.

Az igazoló választmány' szomba­
ton délelőtt 10 órai kezdettel tart 
n'ost n városháza kistanácstermé­
ben Szllassy László főispán elnök­
lesével. Az ülés előadója dr Orosz 
István tb. tanácsnok lesz.

vicinállsból
igazgatóságnál aziránt, hogy mi az 
oka annak, hogy a Debrecen— 
nagyváradi vonalon nem ad a MÁV 
megfelelően nagyszámú szerelvényt. 
Azt a választ kaptuk, hogy a vonal 
alépítménye nem bírja a nagyobb 
szerelvény járatását. Hír szerint 
azonban a MÁV fővonallá alakítja 
át már a tavasszal a Debreen— 
nagyváradi vonalat és ekkor nem­
csak megrövidül a menetidő, de le­
hetséges lesz nagyobb szerelvéhy 
járatása is.

földi tanyavilág paszloráclójának fejlesz­
tése. Sok új plébániát, új leikés séget és 
káptalansógot létesített é.s sok új templo­
mot építtetett. Sokat foylalkozett a kato­
likus nevelés kérdéseivel és ezen a téren 
való megnyilvánulásai a tanügyi egyesü­
letekben, a felsőhöz ülésein, főpásztori 
körleveleiben irányadónk voltak. Jelentős 
irodalmi működést is fejteti ki. Két évvel 
ezelőtt ünnepelte egyházmegyéje püspöki 
kormányzásénak húszéves fordulóját és 
hetvenedik életévének betöltését.

Ez alkalommal a pápa trónállójává ne­
vezte ki. Nemsokára azután megrendüli 
egészségére való tektatettel segéílnüsrö- 
köt kért és a múlt év végén hosszabb Időt 
töltött egyik fővárosi szanatóriumban. 
Egészségi állapota némileg javult és vlsz- 
szatért székhelyére, ahrl csütörtökön reg­
gel, miután még misét hallgatott és meg 
áldozott, csendesen clszcnderült. Halála 
nagy részvétet váltott ki különösen n vá­
ci egyházmegye szegényei között, akiket 
többízben nagyarányú juttatásokkal se­
gélyezett. A legutóbb Is, a karácsonyi 
ünnepek alkalmával 3000 szegény csaló­
dj vendégelt meg. ugyanannyi részére 
osztatott ki a várt püspöki uradalom er­
dejéből téli tüzelők 

ki az ittlakó és erősen lokálpatrióta pol­
gárságban. A többit elvégezte az ö tevé­
kenysége. Munkaképes gárdát .szervezett 
magák őré. mely a háborús nehézségek 
dacára teljesíteni tudja nehéz hivatá­
sát*

továbbiakban felsorolja a vezércikk 
dr. Csóka László polgármester nagyvona­
lú városrendezési terveit, majd így foly- 
tatja •

..De most arról akarunk megemlékezni, 
amiért ez a polgárság a megbecsülés sze- 
retctével veszi körül polgármesterét. Olv 
ténykedését akarjuk felemlíteni, amely­
nél nem a köztisztviselő kötelcsségtudása 
játssza a főszerepet, hanem egy magas­
rendű közösségi szelem, amely új világ­
nézetnek sarkalatos pillére, amelynek ál­
érzéséhez eg. xz ember kell. A város szo­
ciális munkáját akarjuk kiemelni. Azt az 
ügyszeretetei, lelkes» dé.st, amit a szociá­
lis feladatok kijelölése és Ismerletóse 
közben a polgármester arcáról lesugároz- 
n! láttunk, egy > Heti más ü. \ köt ének tár. 
nyalásakor nem tapasztaltuk Ml tudjuk 
azt. hogy a tokot emlegetett új Mogyor* 
országot csakis a közösségi szellem je­
gyében folytaid! lelkes szociális munká­
val lehet felépíteni. Nem kölelességtudás. 
hanem cgelverő lelkesedés, áldozatkész 
odaadás kell hozzá és mi ezt láttuk nv g 
Polgármester úrban, amivel a feltétlen 
bizalomhoz megszerezte magának e vá­
ros meleg ragaszkodó szereidét. Részesei 
vagyunk az ói Magva rország építési 
munkájának. Minden falu magatartása 
fontos ebben a hatalmas feladatban, de 
még fontosabbak a városok, hogyan vál 
loztatják testié a kormányzati szellemei 
Magunk részéről hatosak vngyr.mk és c»l 
a biztonságunkat ön ndt-i meg nekünk, 
pnltj-irme?**»* úr

Még 2 napig árusítunk 
január 16-án pénteken és 
Január 17-én szombaton

t r 
Mindennemű berendelés! tárgyakat

Angol Királynő Szállodában ‘ 
Ritka alkalmi vételek.

Pánamerikai vezérkart állítanak fel 
Washingtonban ?

Rióban egyébként nem várnak
Rio de Janeiro, Január 15. (NST) 

Szerűin élénk tevékenység folyt a 
rloi értekezletre érkezett külön­
böző küldöttségek köreiben. A ta­
nácskozások eredményeképpen el­
határozták. hogy Aranha brazillal 
külügyminisztert választják meg az 
értekezlet elnökévé. A küldöttségek 
vezetőinek számos eszmecseréje kö­
zül kiemelkedik Sumner Welles 
egyesültállambeli küldöttség vezető­
nek tárgyalása Peru. Paraguay és 
Columbia külügyminiszterével.

Ruis Guinazu argentínai külügy­
miniszter csak szerdán délelőtt ér­
kezett meg Rióba, mert Florianopo- 
lisban töltötte az éjszakát. Ugyan­
csak szerdán reggel érkezett meg 
Chile s Uruguay külügyminisztere.

Nem tartják valószínűnek, hogy 
Rio de Janeiroban katonai termé­
szetű megállapodások jönnek létre, 
mert Bolívián és Paragunyon kívül 
egyetlen amerikai köztársaság sem 
küldött katonai szakértőt a brazillal 
fővárosba. Ezzel szemben arra szá­
mítanak, hogy a chilei külügymi­
niszter javaslata alapján elvben el­
határozzák amerikaközi katonai és

15.600 penjíö értékű magyar motivumn 
kulacsot szállított
a Tóthfalussy-ccg Hamburgba 

külföldönA magyar Ipar kitüntető elismerése
A fcpödó év életképe« magyar ipar élet- 

revaléságának fényes bizonyítékát nyúj­
tották már többízben a Tótfelussy-cég ki­
tüntető megrendelései, melyek között nem­
csak vidéki, de külföldi megrendelés 1« 
nem egy voX, és ez ■ hírneves debreceni 
bőrdíszműves cég, mely mintegy 20 éves 
múltra tekint vissza, mindenkor minden 
toklnfefhen a legkifogástalanabbul ááta 
meg helyét Éppen e kifogástalan teljesít­
ménynek tett megérdemelt koronája az a 
Hamburgból érkező német megrendelés, 
mely szerint rövid hat hét alatt 1400 drb. 
eredeti magyar motlvumos kötött kula­
csot rendeltek. A feladat, tekin'ettel a ne­
héz anyagbeszerzési körü'ményckre és 
a rövid határidőre, első pillanatban meg­
oldhatatlannak látszott. De a minden te­
kintetben ízlg-vérlg magyar érzésű Tófh- 
falussy-csalad átérezte a magas megren­
delés hallgatólagos elismerését a fejlődő, 
sőt bizonyos téren és tekintetben a leg­
magasabb ponton álló magyar iparral 
szemben és hár előre látták a megvalósí­
tás nehézségeit, erős akarattal fogtak a 
szilárd magyar elhatározást kívánó mun­
kához. hony aztán hat hét múlva tényleg 
készen álljon mind az 1400 drb. sallangoo 
ku'acs a maga egyéni magyar hangulatá­
val. melyben ott marad mindig a végtelen 
magyar puszták zamatos magyar íze. s 
me’y messze földön is elévülhetetlen ba­
hért szerez a dolgos magyar iparos ke 
zeknek.

Tegnap reggelre 10 ládába gondosan 
csomagolva készen állt a küldemény, me'y- 
n«k sok szemlélője akadt a déle'ótf fo'ya- 
mán rendezett sajtóbemutató alkalmával. 
Mcgie'ent ezen a családias, meleg fr.an- 
gtilafij összelövetclen Tervev Temá'né a 
MANSz. elnöknöie a MANSz. részéről, dr 
Dömsödy Imre városi tanácsnok az I. fo­
kú közigazgatási híva'al főnőké dr. Bekrn'i 
Gyu’a kormányfőtnnácsos. a Baross Sző- 
vétség elnöke, a Baross Szövetvén részé­
ről, dr. Verga Lajos inarkamaral t!>kár a 
Kereskcde'mi és Iparkamara részéről és 
■eien »oMak » sajtó képviselői

katonai megállapodásokat
hajózási tárgyalások megtartását, 
sőt talán Washingtonban székel > 
közös pánamerikai vezérkar létesí­
tését. Sumner Welles egy sajtófo­
gadás alkalmával azt hángoztatt.", 
hogy az Egyesült Államok semmi­
képpen sem óhajtanak más ameri­
kai országokra valamiféle együttes 
elhatározást ráerőszakolni. Különös­
képpen lehetetlen Sumner Welle . 
szerint, hogy együttes rendszabá­
lyokat határozzanak el az úgyneve­
zett ötödik hadoszlop ellen, hiszen 
az egyes amerikai köztársaságok 
már a múltban megtanulták, hogv 
védekezzenek az ötödik hadoszlop­
pal szemben.

A múlt héten híre járt, hogv 
Uruguay javasolni fogja az érte­
kezleten valamennyi amerikai ál­
lam és a tengelyhatalmak külkép­
viseleti kapcsolatainak együttes 
megszakítását. Ezt a hírt azután 
megcáfolta az uruguayi külllg’mi- 
ntsztc r.

A buenosairesi beavatottak úgy 
tudják, hogy Peru és Paraguay is 
osztozik Argentina és Chile eluta- 
tíitó állásfoglalásában.

Ekkor Tólhfalussy Géza emelkedett szó­
lásra és kifejtette, hogy bizony éjt-napvl 
eggyé teve kellett dolgozniuk feleségével 
és két fiával együtt, hogy c nehéz feladatot 
kifogástalanul tudják tejesiteni. Kony- 
nyekig megható szavakkal köszönte meg 
feleségének és kél fiának azt a lelkesedés1, 
és odaadást, amit e nagy munka hibátlan 
elintézése alkalmából tanúsítóitok, s sze­
rényen tiltakozott az ellen, mintha a mun­
ka oroszlánt esze az övé lenne. Hálásan 
kös'zönL meg Galamb Ferencnek, az Ipar­
testület elnökének, aki most elfoglaltsága 
miatt távolmaradt és dr. Balogh Gyuri­
nak önzetlen és pártfogó munkáját, akik 
lehetővé tették a nehéz viszonyok között 
is r több mint ötezer pengő értékű bőr­
anyag beszerzését. Végűi az örömtől resz­
kető hangon mondla, hogy lm a Berlin­
ben rendezett kiállításon nem hiába volt 
részt és a külföld is felfigyelt a magyar 
Iparra.

Ezután dr. Balogh Gyula szólott a Tófh- 
falussy-család teljesítményéről, majd Így 
folytatta :

Ilyen képzett iparosokra van szüksé­
günk, hogy ne csak névszerlnt állítsuk át 
a magyar Ipart, hanem valójában Is: 
mert az Itthon levő magyar Iparosok ép­
pen úgy harcolnak az annyit szenvedett 
magyar hazáért, mint ott kinn a harctéren 
küzdő magyar csapatok ...

Majd a jclen'evök közvetlen kedvesség­
gel beszélgetlek el a Jólvégzett munka 
nehéz részleteiről, melyből bizony Tóth- 
falussy Géza éppen úgy kivette a maga ré­
szét, mint Tólhfalussy Gézáná, vany két 
tehetséges fiuk, k’k mint az eljövendő mo- 
tiyar ígéret állanak az é'et kapuján: 
Tólhfalussy Sándor és ifjú Tóthfal-ussv 
Géza

Nem véta'lon. hogv éppen ezt a minden­
ki által nonyrabecsült és szeretett keresz­
tyén céget érte ez a k'tüntoH meg-ende 
lés. mert eny Tólhfalussy Géza, akinek 
mesteri kezét Izzó hazaszeretet mozpatin. 
kell, hogy a külföldön is mcpkap’n m»o- 
érdemelt elismerését (Sá-fán)
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PAHI IRODA) Arany Bika 
»álló félemelet. ahol a póri yzorlálh 
tannrAadó Irodájában teleket fogadnak 
ra kóryényrkrt álrraznrk minden krd 
•len én raülörlilkÖB délelőtt 10 -12 
óráig.

A PAKT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
tahin fogad minden hó első »asámap 
délelőtt 11 12 óráig.

A MAGVAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE aa Arany RIka-srálló fél­
emeleten nyílra minden nap délelőtt 
0-1 óráig és délután S—• óráig.

PARTNAP minden hétfőn délnlán A—8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ELEI 
PART vármegyei központjában, ■ deb 
recenl Főispánt Hivatalban minden hél 
hélfőjén és pénteken délelőtt R órától 
II óráig panasz-nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai 
Lat én kéréseiket előadhatják.

JANUAR Hk
191&. Hoch André« volt pécsi 52. közte 

pjalogezreedbcli 4. begyldandárlio» be­
oszt."t (őrmester srakasrparanrsnok az el­
lenség leghevesebb kereszttüzében önfel­
áldozó készséggel parancsokat további 
lőtt, lőszert szállított és az éjjel-nappal 
harcban álló bnltársalt lekes szavakkal 
bnzd 'ntta kitartásra. Életének kockáz.ta- 
I Vsával gondoskodott a sebesültek elszál- 
I lá.s.’-ról, ami a hóval födött sziklás tere­
pen leírhatatlan nehézséggel Járt. Mikor 
pedig századának és az egész zászlóalj- 
rak hehzete az ellenség Hlrelése és srlk- 
h'gördltésrl miatt klblrliatn'lnn volt, ön­
ként válla1k“rot» arra, hogy néhány em­
berével megkerüli a magaslatot s h" le­
het megfeni or ellenséget. Merész vállal- 
t nr-tsát elkeseredett elszántsággal és pá­
ratlan akaralrrővet ba'tnHa végre. Ar 
ellenséges svlktaálláa oldnláha kds-ott és 
meglenctéssrerrfen ra Ráütött a szerbek 
egv előretolt állásán, • vállnlko.ás síké 
etilt és a* eflensér p- ••„ „ regvvert é< 
az 52-esek me»szabndiiltak a srörnyő 
nyomástól, mely reálok sveheredett.

A kiváló altiszt emberfeletti vitéz és 
eredményes magatartásával méltán rá­
szolgált a személyes bátorság legszebb 
kitüntetésére, az arany vltérségl éremre.

— Eljegyzés. Dr. Böszörményi 
Béla ügyvéd leányát, Gilit elje­
gyezte dr. Herpay Tibor hadbíró­
főhadnagy. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Dr. üzonyf Barna vármegyei 
főjegyző nyelt-heti betegszabadsá­
got kapott. A legutóbbi vármegyei 

isgyülé« foglalkozott dr. Uzonvi 
Barna vármegyei főjegyző kérel­
mével, amelyben újano nvolcheti 
betegszabadságot kért. A főjegyző 
már hosszú hónapok óta súlyos be­
teg s egészségügyi állapotában cse­
kély javulás mutatkozott. Tekintet­
tel erre a körülményre, a várme­
gye kisgyűlépe egyhangúan hozzá­
járult a nyolcheti betegszabadság 
engedélyezéséhez.

— A jószívű emberek segítségét 
várja Fekete Gézáné, Poroszlai-út 

‘.17. szám alatti lakos, aki fi és 8 éves 
két kisgyermekével önhibáién kívül 
telte« kereset és ellátás nélkül ma­
radt. Addig is, míg érdekében va­
lami intézkedés történik, kéri a jó­
szívű embereket, hogv pénzbeli 
vagy természetbeni adományukat 
juttassák el fenti címére.

- A Magyar Evangéliumi Mun- 
kássziivets.é.g homokkerti soport.ia 
ma, péntek este fél 8 órai kezdet­
tel az egyházrész gyülekezeti ter­
mében összejövetelt tart Az össze­
jövetelen X’meth Bertalan tanító 
..Akié a föld, azé az ország" címen 
tart előadást A Wolaffka-telepi 
• s.nort pénteken este fi órai kez­
dettel az Olvasókör termőben tar' i 
nyúlé-t. Előadó Szilágyi T.ászló köz- I 
•önti titkár lesz. i

A szemétbedobott kacsától! lesz 
a tolvajok áruló bűnjelel

Egyszerű, mindennapos lopási eset vol­
na u a bűnügy, amelyben a hajduszo- 
hosrlól rendőrség Indított e napokban 
nyomozást, ha nem ütközött volna brie a 
mai idők egyik tegnagyobbjelentóségű ál­
talános érdekű rendeletébe .nevezetesen a 
huPadéfcanyag összegyűjtésére hozott ren- 
dels’be. Mindössze három kacsa e'lopásá- 
ról van szó, amelyet az e'mult napokban 
G. Nagy Imre szoboszlól földniives laká­
sáról fényes nappal, valószínűleg a dél­
előtti órákban lopott el Ismeretlen tettes. 
A károsult nyomban jelentést főtt az eset­
ről a rendőrhatóságoknak, s mint szoká­
sos. meg Is indult a vizsgálat a lopás 
ügyében. Mialatt a rendőrség a nyomo­

zást végezte, egy bejolentes erkexett. mely 
panaszt tett egy egyszerűbb csatád ellen, 
aki nagyobbmonnylségű tollat dobott ki e 
szemétbe. Mivel a to'Inak máskor Is. de 
de most különösen nagy érteke és becse 
van, azért a rendőrség is érdeklődni kéz 
deli a bejelentés után. Ekkor aztán ar a 
meglepő fordulat történi hogy gyanú 
okok merültek fel arra nézve, hogy a G 
Nagy Imre eltűnt három kacsáját azok 
lophatták d. ak'k a szemétbe könnyelmű­
en kidobták a tollat. Egyelőre folyik a 
vizsgálat s nem történt bizonyítás, azon 
ban a jelok szerint a vizsgálat a helyes 
nyomon halad

— Zsoldos Istvánt Kisújszállásra 
választották meg segédlelkésznek. 
Zsoldos Istvánt, a csapókért 1 így- 
házrész közszeretetben álló fiatal 
káplánját a napokban Kisújszállásra 
választották meg seged lel késszé. A 
megüresedett tisztet Balogh József 
segédlelkésszel töltik ne.

— Csak másnapos kenyeret árusíthat­
nak Nagyváradon. A nagyváradi közélel­
mezési hivatal rendelkezése következtében 
az ottani sütőiparotok csak másnapos 
kenyeret hozhatnak forgalomba. Kivételt 
csupán a fegyveres erők számára készí­
tett kenyér képezhet

— Fenyegető Fnség Szíriában. Olyan 
súlyos az ínség Szíriában é» Libanonban, 
hogy a lakosság körében fenyegfővó vált a 
nyugtíVlanság. Catroux tábornok De 
Gaulle meghatalmazottja megtiltott min­
den nyilvános tüntetést. (NST.)

— Knba klizség 70 pengő segélyt 
ad n Szent István-fíúotthon részére. 
Kuba község képviselőtestülete úgy 
határozott, hogy év! 70 pengővel 
segíti elő a Szent István-fíúotthon 
munkáját. A közben Határozatot n 
vá’*m egyel kisgyűlés tudomásul 
vette.

— Már a vízórákat is lopják. Nagy An­
dor a kolozsvári vízművek alkalmazottja I 
a vízművek megbízásából az egyik ház ' 
vízóráját kicserélte. Amíg bement a la- j 
kósha. a vízórát az utcán hagyta az akna 
mellett. Mindössze néhány porcig tartó/ 
kodott benn, s amikor kijött, a leszerelt 
vízórának nyoma sem volt, ismeretlen 
tettes azalatt a pár perc alatt ellopta s a 
szegény szerelőnek mintegy hetven pengő 
kárt okozott. Nagy Andor az esetről jelen­
tést tett a rendőrség bűnügyi osztályán. í 
amely megindította a nyomozást a vízóra­
tolvaj kézrekerítésére.

— Fiaink photakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— Tiltott müté*et végzett egy falusi 
Mezőny. Az ügyészség eljárást indított 
Kovács Zsuzsanna mezöteremi lakos el­
len. aki kereset szerű leg foglalkozott tiltott 
műtétek végzésével. Kovács Zsuzsánna a 
Bánátból menekült s a községben egy r»t 
tani lakossal vat)házasságban ólt A vizs 
gálát során eddig négy esetben bizonyo 
sodolt rá a magzatelhajtás büntette, d' 
minden valószínűség szerint ezeken kí­
vül meg számos tiltott műtétet végzett 
Az ügyészség a bűnjeleket lefoglalta « a 
vizsgálatot tovább folytatja.

— Barna Tibor verseskönyve. 
Barna Tibornak, lapunk fiatal köl­
tő-munkatársának most jelent meg 
„Vallomás mollban“ című verses­
kötete. A könyvet olvasóink rend­
kívül kedvezményes áron szerezhe­
tik meg lapunk kiadóhivatalálian,

— A Szepcs és Ebes pusz'án gyakorol 
ható vadászati jog bérbeadása. Értesi'om 
az érdeklődőket, hogy Debrecen sz. kir. 
város határában a Szopva ős Ebes pusz­
tán. kh. (1700 kb. területen gyakorolhat!' 
vadászati jog bérbeadására az 1912. évi 
január hó 29-én, csütörtökön d. e. 9 éra 
kor a városháza kistanácstermében nyil­
vános árverés fog tartatni. Kikiáltási ár 
évi 730 pengő. Bérleti idő 1942 évi 
augusztus hó 1-től J950. évi julius hó
31-ig terjedő 8 esztendő. A közelebbi árvo 
rési feltételek a városháza hirdetőtábláin, 
l’ctőlcg n gazdasági és erdészeti ügyosz­
tálynál bárki állni megtekinthetők. P-' I 
gá nncster.

I — A CLL1UDATOS EGÉSZSÉGAPO 
' I.ÁS egeik legfontosabb szabálya ar hogy 

az ember hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor, egy pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF“ kcscrűvlzct Igyon, 
mert cr a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosál !

— UJ bihari plébános. Jávory
István bihari rám. kát., plébános 

> saját kérelmére nyugdíjba helyez- 
I tetett. Helyére Kovács Sándor püs- 
í nöki tanácsos, volt országgyűlési 
’ képviselő, az Actio Catholica volt 
: titkára, az országosnevű hitszónok 

került. A bihari plébánia Kovács 
Sándor plébánosban kitűnő papot 
kapott,

— Kettős kiállítás az áll. felső- 
inarfskoléban. Igen érdekes és széj> 
kettős kiállítás nyílik meg reggel a 
debreceni m. kir. áll. felsőiparisko- 
iában. Az egyik a nóiszabóipari 
gyakorlati és modellirozó tanfolyam 
résztvevői által készített ruhákból, 
a másik az asztalosipari szakraiz- 
tanfolyam résztvevői által készített 
botor tervrizokbó! és szerkezetei 
rajzokból áll. Mindkét kiállítás — 
melyeknek szépsége és érdekessége 
méltán kelt érdeklődést — pénteken 
délelőtt 10 órától délután 6 óráig 
tart. Afprrtohintösc díjtalan.

— Egy 19 gyermekes családanya, mint 
totvajbanda vezér. Szombathelyen az •el­
múlt napokban elfogtak egy kiskorú gyer­
mekekből álló tolvajbandát, amely való­
ságos réme volt a város környéki barom­
fiállományoknak. A nyomozás során ki­
derült, hogy a banda irányitója és fel­
bujtója Vidos Józ.eefnó. egy 19 gyermekes 
családanya volt, aki a gyermekek lopásá­
ból tartotta hónapokig nagyszámú csa­
ládját.

— Rctörl Budopeot szerelmese, hogy 
fclrnecanbnsson a fővárosba. A pécsi de­
tektívek már régen figyelték Szabó óvn­
ia 29 éves, többszörösen rovoltmullű sza- 
bóserédel, aki gyakran utazgatott Buda­
pestre. ) nvomozás most eredménnyel 
végződött. Kiderül, hogy Szabó egy föld 
alalti illemhelyről kulcsokat lonott és 
azokkal elindult szerencsét próbóni. Si­
került is neki a kulcsokkal több üzletet 
'■:nvilnl. E-v borbéh lizlrlb.d szappant, 
kölnit, borbólvszerszámokat vili el. má­
sik helyen télkabálol szerzőit. Papp La- 
ios vendéglőstől pedig cigarettát, pinizl 
és fényképezőgépet zsákmányolt. pev.al 
lo'ta. hogy meg több lopást is elkövelctl. 
A holmikat mindig Budapesten, a Teleki 
téren adta el. Haiongásiq szereli Buda­
pestéi — mondotta — és csak azért lo 
polt. hogv legyen úfiköllsé'.m felruccanni 
a fővárosba. Szállót átkisérlék ar ügyész­
ség fogházába.

M'nden huzallHs kereskedőnél 
kaphat ronfHőhé]veget.

— A Ilii) most meelelent száma Ma 
gvarország I omolt!,súgó Korniúiivzi,iár<'d 
irt cikkel kezdődik. X: :.’v I nios króni­
kája. Rozványi Vilmos elbeszél'se. l-'ója 
Gézának Németh László négy Műmé, ,s 
színmüvéről és a Nemzeti Színház benui 
taló előadásáról írt kritikája. F. R.',cz 
Kálmán. József Jolán elbeszélései. Sz.ml 
királyi János, Urbán Ernő versei, Ter- 
sónszkv .1. Jenő rcoényo, Mnjlényi Mi 
Italy érdekes délvidéki riportja. Komáro­
mi .1. Sándor írása. Nadánvi Zolién ver 
seinok kritikája, Tallózás, Muzsika, A h't I 
filmjeiről slb. rovatok teszik oly kivé- 
loan érdekessé és magas színvonalúi '! n 
HÍD legutolsó számát. Mufalvánvszánmt 
kó'zsó-el kíPd n kiadóbivMM : Budapest 
Ml, Erzsébet kö-út 7. Előfizetési árak ■ 
egész évre 21. félévre 12, negyedévre Ú I 
jky hónapra P egyes szám ár» 50 fii I

Anyakönyvi hírek
| Eljegyzések : Zubor Gábor cipészsegé(| 
< Arany Jái)os-utca 19—Kovács Margit Ma| 
j vin utca 57. P. Kiss István MÁV vonalkg 

sérö, K. Tóth-utca 14—Lévai Mária Kö 
: zép-utca 14-
j Házasságok t Deák István gazdálkodó 

Rákóczi utca 15—Minya Mária Csapó.,, 
34. Emcricb Lászó gépkocsivezető, Kút.,, 
4-Frenkel Sára Rákóczi-útca 14. Sebes. 
Ivén András oki. zenetanár. Szent Inna 
utca 35- Székelyliidasi Sebestyén Ágnes 
Ferenc József-út 43.

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyterMket sth 

legolcsóbban vásárolhat
Horn szónyeqházában

Dphre rn K<hV’lh n‘c:< i!>

Születés^ i Bakos Zoltán ref. lelkiz, 
Mczőzombor, fiú Zoltán. Hajas Mátyás 
napszámos, Bcllegelő 167, leány Erzsébet 
Kovács Lajos komüvessegéd, Klapka útra 
21, leány Ilona. Katona András gazdaság 
cseléd. Nagyhegyes 1-b, leány Juliánná. 
Pap Mihály cukrászsegéd, Acél-utca 9. 
fiú András. Szegedi Márton Puzdra-utca 
7, fiú István. Csizi Sándor gazdasági cse­
léd, Bellegelö 435, fiú József. Béki Sán 
dór napszámos, Borz-utca 8, fiú Sándor. 
Zsom János Táltos-utca 27, fiú János 
Fülöp László tehenész, Dombos tanya, fin 
Sándor. Gercsák István napszámos. Bal 
inazújváros, leány Mária. Béka Imre nap 
számos, Tóth-t. 4. leánv Margit. Gergeh 
Imre napszámos, Hajdúbás'örmény, lúnv 
Irén és Anna (ikrek). Tótli -András Er 
zsébet-utca 6, leány Emma. Kozma .ló 
zsef Bellegelö 133, leány Eszter. Dr. Szt 
leczky Gyula műtőorvos, Komlóssy-út 44, 
leánv Mária. Nagy Gyula cipészsegéd, Bu 
si-utca 17. fiú Sándor. Kálló Béla népzi 
nesz, Eölvös-utca 1. Nagy János kisbéri«' 
Tóth-t. 13. leány Juliánná. Miskolczi San 
dór kisbérlő. Vedres-d. 22. leány Erzsébet 
Tóth Imre gazdasági cseléd, EÍep 85. sz. 
leány Margit. Kiss József ’motorszerelő-« 
Honvéd-utca 10. fiú József. Braun H«*- 
marin órássegrd, Nyírbátor, fiú Lajos.

Halálozások : özv. Kiss Istvánná rét 
75 éves. Pác 15. Szarvady Sándor gk., 90 
éves. Lugosi-utca 17. Takács József gk. 
6 hónapos, Szepes 41. Özv. Tömöri hl 
vénné ref.. 74 éves. Keresztszegi-utca 7. 
Hfise Ferenc ref., 68 éves, Vendég-utca 
18. Kopjak Mária Rk.. 39 éves, Hajdúbö­
szörmény. Béke László ref., 12 éves, Dr* 
recske. Hildák András rk., 83 éves, Pan 
dur-ufea 13. C)zv. Klein Jakabné ízr., 71 
éves, Miklós-utca 22. Csoborka Mikló< 
ref., 28 éves. Baross-irtca 13. Székely Jó 
zsefné ref., 10 éves, Kassa-út 19. Varga 
József ref.. 13 éves, Olajülő 25.

Halállal végződött az ebódfözés. \ 
baranyamegyei Kistótfalu községben öz' 
Tlujber Mártonná ebédfözés közben hir­
telen megszédült, az áttüzesedelt tűzheh. 
alpjára zuhant és összeégett. A sikló' 
gondoz«) kórházba vitték, ahol rövid'scn 
belehalt égési sebeibe.

— Megindult o nyomozás a két bú«ld 
gyermek halála miatt. Részletesen beszó 
mohunk arról a megdöbbentő gyermek 
tragédiáról, amely kedden délelőtt a Bán 
kon történt és két halálos áldozatot kö 
velelt. A kettős gyermekiragédiával kap 
csolatban a csendőrség megindította 
nyomozás! a felelősség kérdésének tisztá 
zására

Narnéuyi Gyorsíró- és Gépíró- 
iskola elsőrendű irodai munkaerő­
vé kiképezi, levizsgáztatja, állásba 
ajánlja. Tanulás bármikor top?- 
kezdhető. Baftbyány-u. 1.

— Nem ó halt meg és ráadásul tf*' 
mentették. \ budapesti törvényszéken 1 
Lomba}-tanács még régebben tárgyalta 
azt a nagyszabású vánivisszaélési hun­
ügyet. amelynek vádlotlai : Varga László, 
(»rósz Andor. Vámos Oszkár és 60 
suk. Az első három vádlottnak szallil"- 
Vili dala volt \z Ügyészség vádja szírhű 
hamis vámnyilatkozattal megkárosílot 
h’k a kincstárt a behozott áruk szállítása 
körül. Annakidején ítéletet is hozoli a 
Lombay-tanács : Varga László ügyét 
különítette, mert szökésben volt, a h’Í‘ 
hire kisebb nagyold» büntetést szabóit ki. 
Ugyancsak elkülönítene az egyik vádlott 
nak. Balogh Lászlónak iigvét is. meri » 
tanuk azt vallották, hogy ‘öngyilkos h'11’ 
meghall. Akkor nem is folyfatlák le clb’- 
ne az eljárást .Azóta kiderüli, hogy néni 
ó. hanem az apia halt meg. Most telin* 
az ő ügyét is letárgyalta a Lombay-h1 
nács és felmentette a vá in megrövidít« ‘ 
'«•lse ének vádja nl-'d. \r íték! n^m i
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székely József né Halász Zsófia 
t,.a)etóse vasárnap délután húrom 
< rakor lesz a II. a. ravatalozóterem- 
[‘jl. Kassa-út 10. Fehértói vállalata 
rpJ](]C«Zh

jtolnár Feren honvéd élt 23 évet. 
Temetése vasárnap délután lesz 
midúhadházon, református gyász­
szertartással. Szállítását Fehértói 
Vállalata végzi.

Csoborka Miklós 28 éves korában 
elhunyt. Temetése pénteken dél­
után fél 3 órakor lesz a köztemető 
jh b. ravatalozójából. Dankó temet­
kezés.

*•

... Sulyok IMvfa református pthpök 
sa-siirnxip búcsúzik híveitől. A királyhágó- 
niflléki református egyházmegyének a bi­
hari egyházmegyébe történt beolvadása 
is szolgálati idejének teljes kitöltése után 
Sulvok István püspök nyugalombavonult. 
Az érdemekben gazdag egyházférfiú, aki 
több évtizeden keresztül állt az újvárosi 
egyházközség élén, vasárnap délelőtt tart­
jaUtolsó prédikációját az újvárosi temp­
ómban. A búcsúzás után kerül sor dr. 
Soós István polgármester gondnoki be­
iktatására.

— A környezettel teljesen ismerős 
egyén kövehette el a Pélcrfia-tilcal betö­
rést. Ilészlelespn beszámoltunk arról, hogy 
napokkal ezelőtt ismeretlen tettes a lég- 
vcádelmi pincén keresztül falbontás tjt- 
i:in behatolt Pálinkás József Pélerfia-u. 
42 szám alatt levő füszerüzletébe és 
onnan közel ezer pengő értékű árut és 
Uszpénzt vili magával. A falbontásos be- 
i.ré'-sel kapcsolatban a rendőrség széles­
körű nyomozást indított és megállapító! 
fa. hogy a betörést csak a környezettel 
teljesen ismerős egyén követhette el.

— Elhagy la szolgálati helyét a mentő 
orvos. Pécsről jelentik : Dr. Albert Ármin 
tavaly április 14-én elhagyta szolgálati 
helyét, ahová mentőorvosként vezényel­
ték Beismerő vallomása után a pécsi tör­
vényszék jogerősen 1H0 pengő pénzbünte­
tésre ítélte.

Sok a baleset a le nem tisztított gya­
logjárók miatt. A téli időszakban szinte 
napirenden vannak az utcai balesetek, 
melyek rendszerint síkos gyalogjárón tör­
ténnek. A járdákon történő bukások ál­
dozatairól szinte naponkint megemléke­
zünk a rendőrségi bejelentések alapján. 
\ balesetek megakadályozása érdekében 
a rendőrség most ezúton Is felszólítja a 
lakóházak tulajdonosait és gondnokait 
hogy a házak előtti részeket a leggondo- 
saban tisztítsák meg a hótól, mert lábtö- 
résset végződő baleset súlyos következ­
ményekkel Járhat a ház tulajdonosára 
nézve is. Szükséges, hogy a megfagyott 
részeket lehintsék, azonkívül a járdaszé­
lén bizonyos részt a hótól szabadítsanak 
meg. hogy olvadás esetén a víz elfolyását 
biztosíthassák.

Meghalt Szrmerr Bertalan menye, 
szemere Bertalan, a 48—19-es magyar 
bclüífvminiszter, illetve miniszterelnök 
egyetlen fiának, Szemére Attila volt or­
szággyűlési képviselőnek özvegye, a bécsi 
származású Morawitz. Henrietta, Buda­
pesten 78. éves korában meghalt. A nagy­
asszony temetése pénteken délután 4 óra­
kor lesz az óbudai temetőben, az engesz­
telő szentmiseáklozatot pénteken reggel 
'l órakor tartják a Margit-körutl Ferences 
'etnplomban

—• Ifndlállapnt Bulgária és Ausztrália 
körött. A bolgár sajtó hírül adja, hogy 
biszlrália saiát közlése szerint január hó 

B óta hadiállapotban van Bulgáriával.
MTI)
— A japánok teljesen megszállták Mc 

«»(In vámsát. Tokióból jelenti a Stefani 
iroda : Megerősítik, hogy Menado váro­
sát és repülőterét teljesen megszállók a 
ispánok. (MTI)

— Egyhónapi fogház légoltalmi klliá- 
f^ért. a budapesti büntetőtörvényszék 
\ályi-Nagy tanácsa csütörtökön délelőtt 
’árgvalta Salamon Leó ügynök légoltalmi 
kihágást Agyét. A vád szerint' tavaly jól. 
2-án, tehát háborús készültség idején, az [ 
lslván-út 42. számú házban levő lakásán I 
megtagadta a riasztóücyelctesi szolgál» ? 
ío,> nem jelent meg a kapuban. A fölár- 
'vnjáson azzal védekezett: art hitte, hogy 
•basában is maradhat. A bíróság nem | 
."‘gerősen egyhónapi fogházra ítélte. I

=» u Göbbels miniszter: |
w«í ez o naboru nem Senne, eiköuetkezett volna

Hamburg, januar 15_ (Numel T| ; 
GobbM dr. birodalmi minister dfiutón 
Berlinből Hamburgba érkezett a város­
háza dísztermében a Hanza várospolitika 
es kulturális ó ütnek vezetöférfiat előtt 
szoltt a helyzetről. Emlékeztetett arra, mi­
ként sikerült a Führemek merész cselek 
vesékké! az utolsó pillanatban szembeszáll­
ni a keletről jövő fenyegetéssel, majd rész 
letesen vázolta e harc nagyságát. Göbbels 
ismertette e világ távlatú leszámolás he's’ 
összefüggését és ezzel kapcsolatosan mél­
tatta a japán nép hősi harcát. Ennek k»i 
vetkezfében a tengelyhatalmak helyzete 
o’v mértékben megerősödött, hogy ezt nem 
régiben még politikai és katonai szakem­
berek Is teljesen valószínűtlennek tartat­
ták. Azt, hogy a háború harmadik évében 
Japán a nii oldalunkon be'épett a hábo 
Hiba, az északamerlkaf impertatztmus és 
a briteknek a világ feletti gyámkodása el 
len. a hatalmi, politikai, hadászati jelen 
tőségen kívül a világ számára ű’afcb bl- 
zonyí'ék arra, hogy a mi ügyünk jól és 
telté'.fenül biztosan áll. Ma alig van szűk 
ségünk arra, mondotta, hogy nemzeti le- 
gyöziietct'enségünkbe vetett hitünkhöz te 
lyamodiunk, hogy megjósoltuk a biztos é 
megvállozha'at'an nyörelmönt'et. Ez reá­
lis tényekből adalik és ezek világosan 
megettünk szólnak, a ml számadásunk 
rendben van.

A zsidók iiitfatlankiizvetitésének eltiltását
kérik a budapesti kereskedelmi kamaránál

A Budapesti Kereskedelmi és Iparka­
mara véleményező bizottsága vitéz Gyű- 
lay Tibor miniszteri biztos távoliélében 
Bányász Jenő helyettes főtitkár enökle- 
tével csütörtökön délelőtt tartotta havi 
rendes ülését.

Bányász Jenő elnöki megnyitójában 
Ribbentrop német külügyminiszler láto­
gatásának jelentőségét méltatta és kije 
lentette, hogy a magyar kereskedelem és 
ipar Ribbentrop után most szeretettel és 
meleg szívvel köszönti a fővá-osba érke­
zett Ctano olasz külügyminisztert.

Bejelentette az elnök, hogy a honvé­
delmi miniszter felkérésére a kereskede­
lemben és iparban elhelyezendő 180 le­
génységi állományú sebesült honvéd kö­
zül a kamarára eső kb -10 fő «'helyezését 
a kamara örömmel vállalja.

Napirend előtt Hovszkv János köszö­

Fejszét dobott a szülei hálószobájába 
egy kötekedő falusi fiatalember

A törvéityszík kétévi es három hónapi fegyházbüntetésre ítélte
Pécs, január 16. Berta István ro- 

tnonyai fiatal gazdalegény az egyik 
decemberi hajnalon vadászatról 
tért haza. Minthogy kissé italos 
volt, kötekedő hangulat vett rajta 
erőt.

Az udvaron talált fejszét az abla­
kon keresztül bedobta szülei abla­
kán keresztül a szobába, úgy, hogy 
szülei mély álmukból felriadva, ré­
mülten menekültek ki a házból a 
szomszédba.

A szomszéd Péter József átment 
Bertáét udvarára, hogy lecsilla­

FiBemilepör lett a hnjduszoboszlói 
vaddisznó vad ászaiból

Emberemlékezet óta nem látlak elevenen vadkant Hajdúszoboszlón
Már beszámoltunk arról a nem minden 

napi eseményről, hogy Hajdúszoboszlón 
egy vaddisznót lőttek. Az események kü­
lönös alakulása indított bennünket arra 
hogy felelevenítsük ezt a kis hírt.

A déli órákban terjedt el a napokban 
Hajdúszoboszlón, hogy a pályaőr a vasúi 
vonal mentén egy kóborgó vaddisznót Iá 
fóti. Percenként csengett a telefon és az 
él doklödők sokasága kert helyzetjelentést 
a vaddisznó séiaúljáról. Az első pillanat­
ban kacsának tetsző hirt azonban csak­
hamar megerősítette a szomszéd pályaőr 
kínok jelentése szerint a ..hatalmas“ áll»' 
a kertek alá vette az útját a Pifyerlbe. 
Ekkor már vadászemberek érdeklődését 
is fölkeltette a különös hír és csakhamar 
yunkás emberek lepték el M állomás W

Göbbels dr. vázolta ezután a mostfo yó 
küzdelem világ'örténelmi jeicnlósógót. Jel 
femezte c harc egyes szakaszait, majd Így 
folytatta:
- Ez i háború valójában olyan háborús 

ívszámolások korszakát foglalja magában, 
amelyre, ha ma nem kerülne sor, néhány 
éven belül esedékessé válna. Ezt sohasem 
szabad elfelejteni. Annál a kérdésnél, hogy 
mikor ér véget ez a háború, fontosabb te­
hát az a kérdés, hogyan ér véget. Ha meg­
nyerjük, akkor mindent megnyertünk. A 
nyersanyag és élelmezési szabadságot ez 
életéért, államunk szociális újiáa'ekítósá- 
nak alapját és a népi élet kiteljesedésének 
'ehetőségét a teneglyhatalmak számára. 
Ha elveszílenők mindezt, elveszne, sőt 
még több elveszne, nemzeti életünk álta­
lában és valamennyiünk. A miniszter 
hangoztatta, hogy csak ebből a szempont­
ból szabad megíté’ni azokat az áldozato­
kat, amelyeket ebben a háborúban vala 
menyiünknek válla'ni kelt. Beszéde vécén 
Göbbels azzal a figyelmeztetéssel és kö 
vetéléssel fordult az arcvonalhcz és at or- 
szádhoz, maradion kemény és nyugodt, 
gondolkozzék reálisan és sohaseveszítse el 
a talajt a iába alól, lásson hozzá a há­
borús problémák mtgo'dásához és ugyan­
ezzel az elhatározottsággal kezdte meg az 
ilesztendM. amely eddig Is eltöltött ben­
nünket. (MTI.) .

netét fejezte ki Varga József kereskedel­
mi és iparügyi miniszternek ezért a r«n- 
delelért, amelynek alapján az összes ipar 
kamarák zsidótalanilása végrehajtható.

Közölte, hogy a budapesti adatok azt 
mulatják, hogy míg a kérész.<r,y keres- 
kedötanoncok száma őrveudel «sen gya­
rapodott, addig az iparban foglalkozta 
toltak 19 százaléka, a leónytanonroknak 
pedig 29 százaléka zsidó. Hangsúlyozta, 
hogy ezen az álapoton segíteni kell, Ez­
után a teljes átállítás sürgősségét hang­
súlyozta. Szükségesnek tartja, hogy föld, 
ház. lakás, általában ingatlan közvetíté­
sével a jövőben zsidó ne foglalkozhassék.

Mád! József ugyancsak napirend előtt 
kérte, hogy szüntessék meg a zsidó ipar­
testületi tagok közgyűlési szavazati jogát. 
Ezután a véleményező bizottság a napi­
rendet tárgyalta.

pítsa a garázda legényt. Berta Ist­
ván kiutasította udvarukból a sztmi- 
szádot, majd szó szót követett és a 
két ember összeverekedett.

A dulakodás hevében Berta calz- 
tnaszáráhól előhúzta bicskáját és 
Péter Józsefet kétszer a mellén és 
egyszer a balcsuklóján megszúrta.

Berta István felett most ítélkezett 
a pécsi törvényszék, amely szándé­
kos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt Bertát kétévi és háromhónapi 
fegyházbüntetéssel sújtotta. Az íté­
let jogerős.

tetet a várótermi utasok legnagyobb cso­
dálkozására. Vad találgatások indultak 
meg és hitetlenkedve fogadták a hírt: 
„Vadkan közeledik, el kell bújni." Még 
ac Igazán öreg bácsikák sem emlékeztek 
ilyen eseményre : vadkan Hajdúszobosz­
lón I özet már lőttek, mely a debreceni 
nagyerdőből tévedt oda ívekkel ezelőtt. 
Tény azonban, hogy a vadkan elő való­
ság lett, mert az állomás ehesi oldalán 
iekcnynrodott. Ekkor azonban már a va­
dászok is résen állottak, hogy a „hatal­
mas" állatot ieteritsék. Csakhamar a 
csendőrök Is előkerültek. Vadászkutyák 
száguldottak végig éber szemekkel, kitűnő 
szimattal a terepet. A hajsza azonban nem 

Í kecsegtetett eredménnyel, A kishitűek is­
mét kételkedni kérdtek és .rémhírnek" 

bélyegeztek meg, mint sikerüH tréfát Ké­
sőbb a rendőrség is érdeklődni kezdőit t> 
kél karabélyos „biztos úr“ el Is Indul 
mestk^rcini a vadkant azzal az óvássá', 
nehogy véialicnül egy elszabadult szelíd 
kocát puffanlsanak le vacsorára. Az ór- 
dokiődé* csúcspontján Alatt és mindenki 
előtt olt lebegett a zsírjegyes vlkfgban a 
párolgó, csodás illatú vadkanvacsora csá­
bító kepe.

A kora délután aztán meghozta a vár 
va-vart eredményt. Lelőtték a vadkant. 
Szítson szállították be diade'mámorban a 
vánasba, ehet tömegesen fordlplak ér- 
dek'üdésset a boldog vadász fe'é, hogy 
mesélje el élményeit. Ezzel tulajdonképpen 
vége is látszott lenni a csodántk. Kimúlt 
a „sztár“. Az első hírek körötteiül 4 má­
zsát emlegettek, de a későbbi hengek már 
két mázsa alá becsü'ték a „szörnyetegei". 
Must aztán mindenki megnyugodott és ek­
kor váratlanul új fordulat következett La 
a tulajdonjog körül.

Ismeretes, hogy Hajdúszoboszlón két 
vadásztársaság működik és a határ mű­
ködési területük körött a Kösü'y. A há­
borgó vadkan pedig, amely va'ősiinO'rn 
messziről jöheieff, mert nagyon le veit 
soványodva. nem ismerve a köz’cleedé'i 
szalsá'yokat és jogot sem tenu't. elkövette 
azt az illetlenséget, hogy míg golyóval a 
szívében az egyik vndász'erü’e’on érertc 
erejének végső fogyását, e'vonszo'ta ma 
gát a Kösüly’g, sőt míg bc'e is merészke­
dett a jeges vízbe a túlsó part fe’é. A sze­
rencsés vadász vóle'lenül salát társa-ágá- 
nak területén követte el „ggiikos tettét’' 
de a másik táborba tartozó ' vadásitárea 
vitatták jogút a vaddisznóhoz.

Az újra holtában Is felbukkant „sztár' 
je'en'eg ott pihen a községháza udvarán 
és várja, begy pártatlan bizottság á''a- 
pttsa meg a helyszínen a tényál/rt. Te­
kintve, hogy a Kösil'y a mrgá.i'apor'ás sze­
rint nem volt sern'e^es terület, tehít » 
kérdéses ba'ár a Kösii'v körepén húv'tteM. 
Kérdés teháf, hogy a fáradt sebesült vad­
disznó túl iutett-e a Kösiily fti'-ó pBrf'á- 
'•a és ha Igen, jogos-e a keresete a kon­
kurenciának. Vagyis k'nek fülvü1 a fü'r- 
mile. B'ronyára lest sa'rmon! i'é’et, nv'v 
knré'elinezés céljára Irfon'A'Ia v’-l<rn 
húsát ÍKPSTYA GYÖRGY)

A HAB! IGAZGATÓFOORVOSA 
ELŐADÁST TART 
DEBRECENBEN

Rendkívül' érdekes előadás hangzik el 
a héten, szombaton este 7 órai ker.dMtel 
az Arany Bika dísztermében I’r. Gsll'éry 
András egyetemi tanár, u MONE elnöke, 
és dr. I’auhlv Géza orvosigazgató, a 
MONE igazgatóis rendezésében orvn’gyO- 
lést tart. Ez alkalommal dr. Ketety .Tó. 
zsc-f. a MOX'E országos elnöke és a Mt- 
Bf i azyaló főorvosa velílellkópes elő­
adást fart „Az .orvos helyzete a hetegbiz- 
losílásban" címmel. A múlt nlknlmnm'il 
amikor a MONE gyűlést tartott, igen 
nagy számmal jeleni meg az orvostArsa- 
dalom legértékesebb tartni és ezzel ez 
összetartozásról tellek liizonvsÚTOl a I 
r.ös problémákban. Ezt az nlkatmnt is f i 
kell használni az. orvosoknak az összeír 
lás szorosabbá télelére, mert ezzel kör s 
munkára szövetkeznek. Az előadásnkb ■ 
hozzá is lehet szólni. Az orvosok figyel­
mét felhívjuk a megjelenésre. Előad < 
után az Arany Bika Bocskni-fermében 
közös vacsora lesz.

EDEN A MUNKÁSPÁRTHOZ 
KÖZELEDIK

Róma, január 15. (MTT) APiccplo 
lisszaboni jelentése szerint Sir Sb'1- 
ford Cripps Moszkvából való vis ­
szatérése közeli angol Kormányt, 
súg lehetőségére mutat. A táróik ■- 
lett esenién\'ek miatt bnkövetk... i
angol belpolitikai válságnak m 
tünetei is vannak. Ezek között a 
legfontosabb, hogy Eden és a mö­
götte álló fiatal konzervatívok el'á- 
volodtak Ohurchilltöl és a munka ­
párthoz közeledtek, mint ahogv n 
arról Eden lapjának, a Daily Tekg- 
ranh-npk magatartása is tanúsko­
dik. Jellemző tünet még az is, her V 
Randolph Churchill, a minif /fi r- 
elnök fia, sürgősen Gibraltárba 
utazott, minden valószínűéért sze­
rint azért, hogy Amerikából haza­
térő apiát tájékoztassa a Mvnlíéte 
alatt előállott belpolitika! nc.ióz.-lé­
gekről.



OfcBReCXtNl UJSÄG-HAJDÚKKÁ f InniMr 1fl -M.l

SZÍNHÁZ
színházi mCsor ;

Pénteken este: FHyflrlty. Mérsékelt 
helyárakkal

Szombaton délután : Nem élhetek mu 
rákászó nélkül. Filléres helyárak.

Szombaton este : Éjfélkor várom.
Vasárnap délelőtt 11 órakor Hamupi­

pőke^ gycrmekclöadás filléres helyárak 
kai.

Vasárnap délután és este : Éjfélkor 
tárom.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:
Ma, pénteken este mérsékelt helyárú, 

propaganda előadásban a legmulatságo 
»bb operett, a Fltyílrlly szerepel műso 

ron.
Szombaton délután filléres helyárak 

kai : Nem élhetek muzsikaszó nélkül.
Szombaton este nagy Eiscmann-operett 

z Éjfélkor tárom ősbemutatója Eise- 
oiann Mihály személyesen vezényel a be- 
mutatón.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik 
a Fővárosi Gyormekszinház háromnapos 
vendégjátéka. Remek szórakozás a kis 
színházlátogatóknak, filléres helvárakkal

Vasárnap délután és este Éjfélkor vá­
rom operett kerül előadásra.

kitűnő 'ezetőjük, Schmidt Gyula teslnc 
'•elő tanár élén.

A bemutató után vacsora, majd tánc 
lesz és a debreceni híres tornászok és 
tornászhölgyek. vaamint országoshírű ve 
zetőjük kellemes hangulatban évelhetik 
majd a diósgyőriek vendégszeretetét.

AZ ..ÉJFÉLKOR VÁROM“ OPERETT 
SZERZÖI MEGÉRKEZTEK 

DEBRECENBE
\ B. Unger-társulat tagjai nagyban 

készülnek ifj. Ambrózy Ágoston és Eise 
marin Mihály operettjének ősbemutató 
iára, mely vasárnap este kerül bemuta 
fásra a Csokonai Színházban. Ifjú Amb 
rózy Ágoston és Eisemann Mihály csü 
törtökön este több hírlapíró társaságában 
megérkezett Debrecenbe. A társulat ma 
délelőtt próbát tart, a főpróba szómba 
Ion lesz. A ruhákra jellemző, hogy Dob 
recenben 80 méter krepdesint és 1000 
métert zsinórt vásároltak össze. Hogv ez! 
össze lehessen hozni, az összes üzleteket 
he kellett járni.

Az „Éjfélkor várom* szenzációs operett 
újdonság előadásain minden este fellép 
Zita és Dorn világhírű akrobatikus tán­
cospár.

MOZI
RÉGI KERINGŐ. (Magyar filmbemutató 

a Hungrtria-mnzgóban.) Az az érzésünk, 
hogy nem annyira a szóbanforgó kerin 
gő, mint inkább Barabás Pál témája 
mondható réginek. A fiatal gróf szerel 
mes egy nagyon kedves és rokonszenves 
'zínésznőbe. A húsz év előtti ünnepelt 
bonviván mostohaapa rendezni akarja az 
ezzel kapcsolatos nehézségeket s közben 
beleszeret leendő menyébe. Újra fiatal 
nak. hódítónak érzi magát, de hamarosan 
rá kell jönnie, hogy mégsem lehet ott 
folytatni, ahol abbahagyta. Ha egyszer el­
járt fölöltünk az idő, nem lehetünk töb 
bé fiatalok, még ha arcunk állná is a 
próbát De nem is annyira bölcselkedni. 
'agy meghalni akar bennünket az író. 
mint inkább szórakoztatni és meg kell 
állapítanunk, ez teljesen sikerül is. A 
soffőr szerepe a darabban Págcr alakítá 
sában például mindennél többet ér. Azt 
a Págert láthatjuk, akinek minden mind 
egy. Ha azt akarja az utas, hogy legyen 
prof, hát lesz, csak fizesse meg. Régen 
nem volt ilyen nagyszerű komikus szere 
pe. A másik három főszerepben Szörényi 
l va, Szilassy László és Földényi László 
osztozkodik. Kellemes színt visznek a da 
rabba az új arcok : Zsilley Margit és 
I ánczy Margit. Mindketten nagyon csíno 
sak. játékuk könnyed. Nemcsak az em­
lítettek, hanem az epizódszereplők is jól 
meg alálják helyüket az eléggé bonyodal 
más jelenetekben. Bánkv Viktor rendc 
zése sallanrmentes. A zenebetétek nem 
szenzációsak ugyan, de nem is hangra 
nak cl nyomtalanul. A műsort világhír 
adó egészfii ki.

SPORT
DEBRECENT TORNÁSZOK A DIÓS­

GYŐRI DISZTORNAN
A debreceniek kitűnő tornáira, Hajdú 

í yula Mávag tisztviselő és egyben a diós 
győri tornászok oktatója, már tíz hó 
napja működik a Dlmávag kebelében 
Nagy fejlődésnek indult azóta az ottani 
tornasport, most pedig nagyszabású dísz­
bemutatót rendez Hajdú Gyula többszö 
ros magvar válogatott tornász aki most 
tér vissza Olaszországból, ahol részi vett 
a magyar olasz torna viadalon Milánóban. 
Meghívta a bemutatóra a debreceni tor- 
násztársaknt. Tóth Lajost, Mogyoróssv 
Győzőt, válogatod tornászokat, a höl 
>p*k közül Galaczv Katalint, Kapussv 
’’diát. Kiss Mariát és Annust és Tóth

««mát akik a jövő héten indulnak útra }

A jövőhéten már labdaodzést tart a 
DVSC. Míg a vezetőség a csapat erősíté­
sén fáradozik addig a rendelkezésre álló 
játékosok komoly munkával készülnek a 
tavaszi szezonra. Eddig ti »lenként há­
romszor tornatermi edzésen ve»*ek rész! 
és nagy kedvvel mozogtak. A játékosok 
azonban már nagyon labdaéhesek. A ve 
zetőség arról is gondoskodott, hogv leg­
közelebb már labdát is kapjanak Hétfő­
től kezdve a most épül! 19x21 méteres 
fedett csarnokban tartják az edzéseket, 
egv kapura nyugodtan lehet játszani. A 
játékosok nagy örömmel vették a hírt, 
hocv labdához juthatnak.

Még ebben a hónapban kiviszik a 
hadba a csapatot. Hogy milyen kotno 
Ivan foglalkozik a vezetőség a csapat elő 
készítésével, mi sem bizonyítja jobban, 
hogy már ebben a hónapban kiviszik a 
szabadba a csapatot. Legutóbb a PMÁV 
vezetőségével léplek érintkezésbe egy ed­
zőmérkőzés iránt, amelyet január 25-én 
Debrecenben rendeznének. Abban az 
esetben, ha a PMÁV a meghívást elfogad­
ja. akkor 25-én már a szabadban játszik 
a DVSC.

A DVSC-nck ez a megmozdulása azon­
ban még csak a kezdetet jelenti. Február 
1 re és 8-ra a Nagybányával, illetce a 
Szolnoki MAV-val indítottak tárgyaláso- 
’ at, hogv ezeken a napokon Debrecenben 
illetve Nagybányán, vagv Szolnokon ba­
rátságos mérkőzést játszanak. Február 
lő ára a Nagyváradi \C ot hívták meg 
egy barátságos mérkőzésre, míg 2?-én 
Debrecenben a Kolozsvári AC csapatával 
látszanak Magyar Kupa mérkőzést. Ezek 
szerint a szezon kezdetére a legjobb for 
mái-'iha lendül a DVSC

A DVSC berkeiben egyébként teljesen 
elégedettek a sorsrlássál. Több bemelegí­
tő mérkőzés után könnyebb ellenfele! 
kapnak a NATVE-ben s utána a csapat 
formája tetőpontján lesz, amikor a sze­
zon négv legnehezebb mérkőzését vívja 
Az idegölő hajrában a DVSC-nek nek 
csak könnyebb ellenfelei lesznek és így 
mind a vezetőség, mind a játékosok nyu 
godtan néznek a tavaszi szezon elé.

Mesterrel most már végleg megállapod­
tak. A kiváló játékos hétfőn már állását 
is elfoglalja a MÁV műhelvtelepen. A 
DA SC jó üzletet csinált Mester megszór 
zésével, mert mindenütt nagyszerűen 
használható. Az elöksézüloteket látva a 
DVSC még sohasem állott oh an közel a 
Nemzeti Bajnokság I. osztályúhoz, mint 
most.

A komolyabb munka megindulása eleit* 
a DVSC. vasárnap déluán 5 órai kezdettel 
a MAA műhelvtelep dísztermében mádéi 
titánnal egybekötött ismerkedő estet ren­
dez. Az ismerkedő est iránt az eg'sz vá­
rosban nagy érdeklődés nyilvánul n;eg.

A Magyar Rúna sorsolása február 22 én 
Nagybánya —Szolnok, Újvidéki AC 
SZVSE. Beszkárt—Szeged. Kaposvári Rá 
Kocsi I . ron iátos, \ . \árad Elek­
tromos. Pereces- SB'iC. 1>\’SC-Kolozs­
vári AC. BVSC—Uipest. DIMAVKG 
Kispest. MOVE Rákoshecy Gamma Lé 
vai TE—WMFC, Haladás — MÁVAG. MO 
A L PAETE Lámpáit. Március 1 _• Sorok 
\7--(,anz’ A’asas. március 8-án :

S Bajai. TIS!-. Zentai A.K győztese 
Azok a mérkőzések, almi két amalőrcsa- 
Pat találkozik egymással, az eredmény 
a Go-intb.an-díiba is beszúrni’!»tik.

Sólymost « ma-vnr kosárlabda^ áto-a
■ ' ’•■•'«"“l .«vik \ mn„var k„.6r 

Libdaváloffatolf le-közelebb Némelorszá- 
,?.n a nemei válo-atoll ellen ját.rik 
^’lymnsn ., x\Cnnk tehetséges 
*apu«a MmlAii a XA(- P(-,n).,r p]

'’'jóséit, Solymosit nem »karín rn- 
■b'.lm V m. b.-s/ , \z MLSZ m- t-I ” 
yez. losege azonban nemzeti Piriikből fi 

i le a ' 'C ve-elöse: el, mgy járuljon 
notrá Solymo'i kiutazásához \ \ \r él,. 
M-l Jen a MLSZ kérésének é. s„lv. 
mos» kiutalhat.

A Mm>rar Kerékpáros Szkneisé.« (>.. 
cz.mt First. Nólást. Nagyol és Knrnki< 

pl l'á-sst lerjesztette fel a Toldi 
Miklós érdemé’-emré.

Az életben az az újság, L gy Tá 
fos és Eleméri február else én Berlinben 
vendégszerepel, ahol a két kiváló magyar 
úszónak alkalma nyílik e ejél összemér 
nz.JlarCf,’l P,n"’ A 'iztpóló után- 
nóttás válogatott február II é. tűén 
«/^hen a német utánpótlás válogatói!- 
javai mérkőzik.

Közgazdaság
BI DAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

A gabonatőzsde magpiacán csökkent 
a kínálat. Élénkebb forgalom csillagfürt­
ben ultikul! ki. míg a többi magféleség- 
I <ii csak jelentéktele í n.ennyiség került 
piacra.

Köie-sek : csillagfürt 150 mázsa 28. 100 
mázsa 28. 25 mázsa 28, 150 mázsa 28, 
150 mázsa 28 ab feladóállomás. Biborhe- 
rc 25 mázsa 9C> százalék 150, 7 mázsa 06 
százalék 150. 90 mázsa 9<5 százalék 150 
34 mázsa 96 százalék 150. 6 mázsa minta 
szerint 130, ah feladóállomás. Baltacím 
mag 100 mázsa 80 budapesti paritás 
Muharmag 16 mázsa -10. ab feladóállomás 
Lóheremag 8 mázsa 90 százalék 230 P 
7 mázsa 90 százalék 230.

Debreceni termény-és takarmány úr ai. 
széna 6.50—7.75, lóhere 9.25, bükköin 
cukorrépa 7, takarmányrépa 5 P.

KORSZERŰ VEGETÁRIÁNUS 
SZAKÁCSKÖNYV

Das Wendepunkt.Kochbuch-
Irta : B. Brupbacher-Btreher

a züriche dr. Bircher-Benner Klinika es 
a ..Lebendige Kraft“ szanatórium veie. 
A 26. német kiadás magyar nyelvű for 
dítása a magyar ízlésnek és viszonyoknak 
megfelelő módosításokkal most jelent 
meg. A könyv 580 húsnélküli receptet és 

420 étrendi összeállítást tartalmaz.
Ára : 6 P.

Kapható : a DEBRECZENI ÚJSÁG 
könyvoszlályán. Ferenc József-út 5ß. 9C

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

l j magánnyomozó Iroda. 
A vidéki m. kir. rendőr- 
fökapitányság által en- 
gedélyezett hivatásos ma­
gánnyomozó irodámat : 
Debrecen. Virág utca 21. 
szám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bizal­
mas nyomozást és meg­
figyelést, melyeket lelki­
ismeretesen és teljes 
diszkrécióval, végzek. — 
Telefon : 23-78. Jánossy 
M i h á h magánnyomozó.

ISII

Betöltendő állói 
férfiaknak

Dinnye- és konyhaker­
tészt szőlő művelésben 
is jártast keresek. József 
kir. herceg-u. 7. 1069

Állást kereső 
férfiak

I.apkihordók.
esők felvételnek, 
l.'t- lap iroda ban, 
59.

rikkan 
Kovács 
Piac-u.

1132

Rét fiatal erdélyi mene 
kütt bármilyen munkát 
'állal. Ajánlatot a kiadó 
hivatalba kérnek „Erdé­
lyi menekült“ jeligére.

1

Búío.'ozot» szoba

Magasabb állami tiszsi- 
selönek egy u'cai külön- 
bejáratu előszobás búto­
rozott szoba kiadó ga­
rázzsal, vagy anélkül.
Miklós u. 51. 1115

Lakás- és szoba­
keres et

Állatni liszt,, finial I.j 
zaspár keres május 1 re 
2 nagy és egy kisebb szó 
búból álló lakást. Aján 
latokat ..Fiatal pár“ jeli 
gére kiadóba kérünk. Sz

Aióniat
Debreceni mű vésziével»' 
/«őlapok sorozatonként 
viszont eladók, trafikok, 
üzletek részére ismét 
kaphatók a Dcbreczem 
Újság - Hajduföld ki 
adóhivatalában i08

Léleklátó 
megérkezett, 
zinczy-u. 12. 
utca sarok.)

Grafológus 
Fogad Ka 

(Szappanos 
1126

Szappanak való zsírt 
szappanra becserél Pál 

.' János szappanos mester,
Kölcsey-u. 8. 1053

Poszlóüzlet az udvarban! 
Hatvah-u. 13. Jó férfi 
gyapjúszövetek olcsó be­
szerzési forrása. 831

Gobelinképek. párnák 
pamutokkal. fehérne 
miiek, monogramok 
hímzése Pét hő kézi­
munka szakilzlrtébeii 
Szent Anna-u. 10. szám. 
Zászlókészítés. 1933
Szőrme bundákat és 
mindennemű sz ü c s rn u Il­
kák készítését sznksze 
rűen. pontosan. ízlésesen 
Katona Vilmos szücsmes 
férnél. Simonffy-u. 2. sz 

1831

Felíratok üzletekbe, hí 
vatalokba kaphatók a ki- 
a-lóhivatalba n. Piac-utca 
56. megyeháza mellett, 
éfilos a dohányzás. Fii 
fel nincs. Bejárat, Kimé 
net Idegeneknek tilos a 
bemenet. Magyar üzlet 
és még sok más szöveg 
goi.l ló"

60 70 liter tejel veszek 
Petőfi tér 2. Fűszerüzlet.

1117

Rokkát megvételre kere­
sek. Széchenyi 15. cm. Nv

Pádió

Rádiót minden lypust ve- 
gven előnyös részletre is 
Szabó Lajos műszerész 
tői, Csapó utca 84 Javí­
tások garanciával olcsón 
Telefon : 32-54. 573

Hannsier

Zongorát vagy pianinót 
megvételre keresek.
Zongora eladás, javítás, 
hangolás. Tanczer. Baf 
thyány-u. 1 |052

fasznál» ruha
Férfi ruha frk, t... csíkos 
nadr.i'.’t!ul, teliesen jó ál 
lapolban olcsón eladó.
S/.arpanf's utca 22. 1119

BútO,

Srép lobi cl.nló Szabó 
kárpit..snAI. Szent \nna- 
ulca. |(ns

Főszerkesztő; Fek|fl, „erk„zfő :
>r. Nagy n«nyovs7kv Púi

Kiadja :
' ’FHidl Saifóvtíllnlaí Kft 

Felelős kiadó : 
ItafoCh UUúa

Óvóhely, Eladó ház, Bú 
torozott szoba. Kiadóin 
kis 1. 2. 3 4 szobris. |ro 
'la Pénzlőr stb felírat.' 
táblák daruhonkf’iil 20 
fillérért kaphatók kiadó­
hivatalunkban Piaciilra 
56. vz mv

Modern háló, kombinált 
szekrény, rekaimé, föle- 
lek. konyha berendezés, 
sezlon. íróasztal, külön­
féle bútorok eladók Kos- I 
sulh-ulca 51. 385

Minek a fényes kirakat, • 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
v:”' bútorüzletemben, 
Piac-utca 71 ipßfi

.Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek - 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz 
talos és kárpitos munká 
ka» megrendelésre is el 
fogad asztalos és kárpi 
fos kisiparosok bútorD 
rnkata • Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

Gyönyörű anlikMflú. ború 
kásos diófa ebédlő . adó 
N’virv asztalosnál. Piac-u 
7 sz.. az udvarban. 660

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, konv 
haberendezésok Salamon 
bútorüzletében Jó mi 
nőség előnyös '"-nk 
Iíun.v:..li .1 ? aJalt 121* 
«■asMEi , ,j-------jü------

Eladó á.iátok

Kishegyesi-úl 32. alatt 
egy 4 éves kisborjas -• 
nagytejű tehén eladó.

Eiodó házhe'y

Olcsó házhelyek a Pv 
roszlay-úlon. Érdeklő 
dők forduljanak a Deb 
récén i Műkőgyárhoz. — 
l üi dö-iilcj) 2. sz. 1210

Eladó nát

HoniokkcrL Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700
kvadrát jóllcrmő szőlő 
vei, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1225 
Piac-u. 71. ' 1960

Gyár-utca 8. szám alatti 
ház, eladó. Felvilágosí 
fást ad dr. Kováts Jenő 
ügyvéd. S vet its-pa Iota.

till

Külön'é!«

Alkalmi vétel hűtőgép, 
tűzhelyek, billiárdaszla 
lók s egyéb szál 'oda» b 
rendezések, asztalok, szé­
kek, evőeszközök stb. 
1942. évi január hó 15 ig 
Angol Királynő Szállódé 
’ :m darabonként is el 
adók. 951

ii mu i ■ uj <—w—m i if* 
Eladó ingóság

Gáíkályha kisebb eladó 
Rálsrtczi.iitca 4, földszint 
balra. Ibii

33 a, készített női fekete 
cipő eladó. Tímrtr-u. 50

1129

Nyomulóit a Maj,yur 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt iníiinlé 
zelének körforgógóp'' 

Igazgató.
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